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Ankara Valisi Vasip Şahin, “Nezaket Haftası” dolayısıyla yayımladı-
ğı mesajında, nezaketin bireyler arasındaki bağı güçlendiren, top-
lumsal güven duygusunu pekiştiren ve ortak yaşam kültürünün en 

önemli dayanaklarından biri olan temel bir değer olduğunu belirtti. Top-
lumsal hayatın huzur, saygı ve karşılıklı anlayış temelinde güçlenmesine 
kakı sunan bu anlayışı pekiştirmek ve farkındalık oluşturmak amacıyla dü-
zenlenen Nezaket Haftası’nı Ankara’da idrak etmenin memnuniyetini ya-
şadıklarını aktaran Şahin, iletişim biçimlerinin hızla değişmesiyle birlikte 
kullanılan dil ve sergilenen tutumların öneminin arttığına işaret etti.   (AA)

Ankara Valisi Şahin’den
“Nezaket Haftası” mesajı

Çankaya Belediyesi’nin “elden ele” anlayışıyla ya-
yımlanan Karanfil Dergi, birinci yılını Ankara’nın 
kültür, sanat ve edebiyat yaşamına katkı  sağlayan 

isimlerin ödüllendirileceği özel bir etkinlikle kutladı. Çan-
kaya Belediye Başkanı Hüseyin Can Güner’in ev sahipli-
ğinde gerçekleşen geceye Karanfil Dergi yazarlarının yanı 
sıra çok sayıda sanatsever katıldı.

Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can Güner, “Sa-

natıyla, kişiliği ve mücadelesi ile hepimize önder ve ilham 
kaynağı olan Sayın Zülfü Livaneli’ye böyle bir ödül tak-
dim etmek bizim için büyük bir onurdur. Kendisine tüm 
konuklarımız adına yürekten saygılarımı, şükranlarımı su-
nuyorum. Barış için, kardeşlik için, demokrasi için ve Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ün kurduğu Cumhuriyet için her 
birimiz birer karanfil olacağız ve sonunda da bu mücade-
leyi bizler kazanacağız” diye konuştu.              Sayfa 8’de

Çankaya’da karanfil açtı,
sanat dünyası 1’inci yılda buluştu

Başakşehir Fatih Terim Stadı’nda oynanan 
karşılaşmada ilk yarıda kalesinde gördü-
ğü 3 golle mağlup olan Gençlerbirliği, 

bu sonuçla ligdeki son 9 maçında galibiyet elde 
edemedi. Kırmızı-siyahlılar, söz konusu süreçte 
3 beraberlik ve 6 yenilgi aldı.          Sayfa 7’de

MKE Ankaragücü Teknik Direktörü Recep 
Karatepe, “Geldiğimden beri hedefim 
play-off içerisinde üst lige çıkma heye-

canını yaşamaktı. En başta Ankaragücü camiasının 
gücüne inanarak bunu söyledim. Şükürler olsun ki 
bu heyecanı son 3 haftaya taşıdık. Hedefimiz en az 
hatayla play-off’un içerisinde olup Ankaragücü’nü 
layık olduğu yere getirmek.” dedi.         Sayfa 7’de

GençlerbirliğiGençlerbirliği
ateşle oynuyorateşle oynuyor

AnkaragücüAnkaragücü
taraftarına güveniyortaraftarına güveniyor

Etimesgut’ta gençlerin bilim ve teknolojiyle bu-
luştuğu uluslararası ölçekte önemli bir organizas-
yon gerçekleştiriliyor. Etimesgut Belediyesi’nin 

ev sahipliğinde Devlet Bahçeli Eğitim Spor ve Yaşam 
Merkezi’nde düzenlenen FIRST Robotics Competition 
(FRC) 2026: REBUILT, farklı ülkelerden gelen öğrenci 
takımlarını bir araya getirerek adeta bir bilim şölenine 
dönüşüyor. Lise düzeyindeki öğrencilerin mentorları eşli-
ğinde robot tasarlayıp programladığı organizasyonda, ka-
tılımcılar hem teknik becerilerini sergileme hem de takım 
çalışması deneyimi kazanma fırsatı buluyor. Türkiye’nin 
yanı sıra Hindiastan, Çin, Polonya ve Romanya’dan ge-
len ekiplerin yer aldığı etkinlik, Etimesgut’u uluslararası 
bir buluşma noktası haline getiriyor.

Etkinliğe Etimesgut Belediye Başkanı Erdal Beşikci-
oğlu, kıymetli eşi sanatçı, yönetmen ve tiyatro oyuncusu 
Elvin Beşikçioğlu ile oğlu Ömer Beşikcioğlu ve Etimes-
gut Belediye Başkan Yardımcısı Ebru Keyvan katıldı.

Başkan Beşikcioğlu’na hem tribünlerden hem de ka-
tılımcılardan yoğun ilgi gösterildi. Tüm stantları gezerek 
öğrencilerle sohbet eden Beşikcioğlu, karşılaşmaları da 
yakından takip etti. Gençlerle eğlenceli anlar da yaşayan 
Başkan Beşikcioğlu’na organizasyona sağladığı katkılar 
ve ev sahipliği dolayısıyla teşekkür plaketi takdim edildi.

Başkan Beşikcioğlu konuşmasında şunları söyledi: 
“Böyle genç bir enerjiyi burada görmek beni çok mem-
nun etti. Üreten, düşünen ve geliştiren bir gençliğin var-
lığı hepimiz için umut verici. Bu tür organizasyonlar, 
gençlerimizin birlik ve beraberlik içinde kendilerini ifade 
edebilmeleri açısından büyük önem taşıyor. Katılım gös-
teren herkese teşekkür ediyorum.”

Yaklaşık bin 500 katılımcının günlük olarak yer al-
dığı organizasyon, gençlerin bilim, mühendislik ve tek-
noloji alanlarına yönelmesine katkı sağlayan önemli bir 
platform olmayı sürdürürken, Etimesgut Belediyesi de 
etkinlik boyunca kurduğu çorba karavanı ile katılımcılara 
sıcak ikramlarda bulunarak organizasyona destek veriyor. 

(Haber Merkezi)

Gençlik ve bilimin rüzgarı 
Etimesgut’ta esiyor

Yaklaşık bin 500 katılımcının günlük olarak yer aldığı organizasyon, gençlerin bilim, mühendislik ve teknoloji 
alanlarına yönelmesine katkı sağlayan önemli bir platform olmayı sürdürürken, Etimesgut Belediyesi de etkinlik 

boyunca kurduğu çorba karavanı ile katılımcılara sıcak ikramlarda bulunarak organizasyona destek veriyor. 

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB) birçok medeni-
yetin izlerini taşıyan Ankara Kalesi’ni ve çevresini 
geleceğe taşımak ve tanıtmak amacıyla başlattığı ça-

lışmaları sürdürüyor.
ABB Kent Tarihi, Tanıtım ve Turizm Dairesi Ankara Ka-

lesi’nde gerçekleştirilen restorasyon ve güçlendirme çalış-
malarının tamamlanmasının ardından bölgeye “Gastronomi 
Merkezi” kazandırmak için harekete geçti.
 ASLINA UYGUN OLARAK YENİDEN İNŞA EDİLDİ

Kale, Kireçli, Berrak ve Doyran Sokaklarının kesişme 
noktasında bulunan tescilli taşınmaz konumundaki üç konut 
birleştirilerek, geleneksel sokak dokusuna ve aslına uygun 
bir şekilde yeniden yapıldı.

Proje kapsamında; geleneksel el işçiliği ile ahşap doğra-
malar yenilenirken taş duvarlarda bozulan derzler onarıldı. 
Ayrıca, cephe süslemeleri özgün detaylara sadık kalınarak 
işin ustaları tarafından yeniden işlendi. Çatı kaplamaları ise 
dönemin malzeme ve tekniklerine uygun bir biçimde yeni-
den uygulandı. Proje ile yalnızca tarihi yapıların korunması 
değil, aynı zamanda bölgenin sosyal ve ekonomik canlılı-
ğının artırılması da hedeflendi. Gastronomi işleviyle yeni-
den kurgulanan merkez; avlu, teras ve açık oturma alanla-
rıyla desteklenerek çok yönlü bir kullanım sunacak şekilde 
tasarlandı. Tarihi yapıların bölgeye yeniden değer katacak 
şekilde yenilendiği proje kapsamında hizmet vermeye baş-

layacak olan Gastronomi Merkezi; Ankara’nın zengin mut-
fak kültürünü, yerel ve otantik lezzetlerini yerli ve yabancı 
turistlere tanıtacak.

Ulus bölgesinin kültürel mirası konurken sosyal ve eko-
nomik canlılığına katkı sağlanması hedeflenen projeyle ay-
rıca, Ankara Kalesi ziyaretçilerine hem tarih hem de yaşam 
dolu bir deneyim sunulacak.	         (Haber Merkezi)

Ankara Kalesi, gastronomi merkezi olacak
ABB Kent Tarihi, Tanıtım ve Turizm Dairesi Ankara Kalesi’nde gerçekleş-
tirilen restorasyon ve güçlendirme çalışmalarının tamamlanmasının ar-
dından bölgeye “Gastronomi Merkezi” kazandırmak için harekete geçti.

Ankara’nın Yenimahalle ilçesinde bir 
mobilya deposunda çıkan yangın itfa-
iye ekiplerince söndürüldü.

Dempa Sanayi Sitesi’ndeki bir mobilya 
deposunda henüz belirlenemeyen nedenle 
yangın çıktı.

İhbar üzerine olay yerine Ankara ve çevre 
ilçelerden çok sayıda itfaiye ekibi sevk edildi.

AFAD ve Ankara Büyükşehir Belediyesi-
ne ait su tankerlerinin de destek verdiği yak-
laşık 2 saatlik çalışma sonunda, yangın kont-
rol altına alınarak söndürüldü.

İki deponun kullanılmaz hale geldiği yan-
gında, herhangi bir can kaybı ve yaralının 
olmadığı öğrenildi. Ekiplerin soğutma çalış-
ması devam ediyor.                                  (AA)

Ankara’da mobilya
deposunda çıkan
yangın söndürüldü

Ankara Büyükşehir Belediyesi Ulaşım 
Dairesi Başkanlığı Sinyalizasyon ve 
Altyapı Şube Müdürlüğü, Kurtuluş 

Parkı Trafik Eğitim Merkezi’nde, Başkentli 
miniklere trafik bilincini erken yaşta aşılamak 
amacıyla eğitimlerini sürdürmeye devam edi-
yor.

Her yıl düzenli olarak yapılan eğitim prog-
ramının bu yılki başvuruları da yoğun ilgi gör-
dü.   Başvuru kısmının tamamlanmasıyla baş-
layan eğitim programında, kent genelindeki 
okullardan randevu sistemiyle gelen anasınıfı, 
ilkokul 1 ve 2’inci sınıf öğrencisi minikler, 
hafta içi her gün keyifli ve öğretici bir vakit 
geçirme imkânı buluyor.                 Sayfa 2’de

Altındağ Belediyesi Karapürçek Mahal-
le Kütüphanesi’nin en aktif üyesi… 
Hayatı boyunca okumayı çok sevdi-

ğini ifade eden Mustafa Kemal Amca, eşinin 
vefat etmesinin ardından kitaplara daha da 
düşkün olmuş. Cep telefonu da kullanmayan 
Mustafa Kemal Amca, kütüphane açılır açıl-
maz rafların arasındaki yerini alıyor ve ken-
disini kitapların renkli dünyasına bırakıyor. 
Mustafa Kemal Amca, okuma azmiyle tüm 
gençlere de örnek oluyor.              Sayfa 2’de

Keçiören Belediyesi tarafından çöl-
yak hastaları ve glütensiz beslen-
mek zorunda olan vatandaşlar için 

Aşağı Eğlence Mahallesi’nde bulunan Ka-
nuni Parkı içinde hayata geçirilen Glütensiz 
Kafe, hizmete açıldı. Saygı duruşu ve İstik-
lal Marşı’nın okunmasıylabaşlayan progra-
ma;  Keçiören Belediye Başkanı Dr. Mesut 
Özarslan’ın yanı sıra Keçiören Kaymakamı 
Dr. Mehmet Akçay, Ankara Çölyak Derneği 
Başkanı Mehmet Tanrıseven, Çölyak Derne-
ği Başkan Yardımcısı Metin Erdem, belediye 
meclis üyeleri, STK temsilcileri, muhtarlar ve 
çok sayıda davetli katıldı.              Sayfa 2’de

ABB’den çocuklara 
trafik eğitimi

Altındağ’ın 71
yaşındaki kitap kurdu

Keçiören’de Glütensiz
 Kafe hizmete açıldı

CHP İstanbul Milletvekili Gamze Akkuş İlgez-
di, TÜİK’in 2025 verilerindeki ‘mutluluk ar-
tışı’nı eleştirerek, “Birleşmiş Milletlerin mut-

luluk raporunda ülkemiz Afrika ülkelerinin altında 
kaldı. Ancak TÜİK, her zamanki gibi pembe tablolar 
çizmeye, rakamlarla dans etmeye devam ediyor.” 
dedi. 	                                                     Sayfa 4’te

Nöroloji Hekimi Uzm. Dr. Nurgül Gürgen, 11 
Nisan Dünya Parkinson Günü kapsamında has-
talığa dikkat çekerek, “Yaşla birlikte görülme 

sıklığı artan Parkinson hastalığı, erken belirtilerin fark 
edilmemesi durumunda yıllarca sessiz  ilerleyebiliyor.” 
dedi. Gürgen, doğru tedavi ve düzenli egzersizle hastalı-
ğın kontrol altına alınabileceğini vurguladı. Sayfa 6’da

Gamze Akkuş İlgezdi: 
TÜİK pembe tablo çiziyor

“Parkinson doğru tedavi
ile kontrol altına alınabilir”
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K İ T A P    V İ T R İ N İ
Sinirli Değil Sınırlı Aileler

“Sınır” yoksa “sinir” vardır!
Bir evde sesler yükseliyorsa orada du-

yulmayan ihtiyaçlar vardır.
Bir ilişkide öfke günbegün büyüyorsa, 

çoğu zaman nedeni, çizilemeyen sınırlar-
dır. Sınır koymak, çoğu insan için zor, hatta 
bazen suçluluk verici bir davranıştır. “Ha-
yır” demek; bencillik, kendini korumak, 
karşısındakini kırmak sanılır. Oysa ailele-
ri “sinirden” koruyan yegâne şey, sağlıklı 
“sınırlar”dır. Bu kitapta; eşler arasındaki 
görünmeyen sınırlar, gelin-kayınvalide ge-
rilimleri, ailelerin hayatımıza müdahalesi, 
“El âlem ne der?” baskısı, sosyal medya-
nın mahremiyetimizi nasıl aşındırdığı ve 
çocuklarımıza sınır koyarken düştüğümüz 
hatalar gerçek yaşamdan örnekler ve psiko-
lojik analizlerle ele alınıyor.

Nankörler
Her şey köyden köye tayin edilen sınıf 

öğretmeni Mercedes Hanım’ın son tayiniyle 
başlıyor. Arkasından üç çocuğunu, eşini, bir 
köpeğini ve iki kanaryasını sürükleyen Mer-
cedes Hanım’ın asıl yükü onlar değil sınıf-
ların gürültüsü içinde kaybolan anneliğinin 
yarattığı pişmanlık oluyor.

Nankörler, 1970’ler İspanya’sının toz-
lu köy yollarında büyüyen David’in -ya da 
herkesin bildiği adıyla Curro’nun- çocuk-
luktan yetişkinliğe uzanan hikâyesini anla-
tıyor. Annesinin mesafeli sevgisiyle şekille-
nen bu büyüme, evdeki görünmez boşluğu 
dolduran Emérita’yla bambaşka bir anlam 
kazanıyor. Bir çocuğun dünyayı keşfedişi, 
arkadaşlıklar, oyunlar ve hayaller; eksiklik-
lerle, sessiz kırgınlıklarla ve söylenmeyen 
cümlelerle örülüyor.

Keçiören Belediyesi tarafından çölyak hastaları 
ve glütensiz beslenmek zorunda olan vatandaş-
lar için Aşağı Eğlence Mahallesi’nde bulunan 

Kanuni Parkı içinde hayata geçirilen  Glütensiz Kafe, 
hizmete açıldı.

Saygı duruşu ve İstiklal Marşı’nın okunmasıylabaş-
layan programa; Keçiören Belediye Başkanı Dr. Mesut 
Özarslan’ın yanı sıra Keçiören Kaymakamı Dr. Meh-
met Akçay, Ankara Çölyak Derneği Başkanı Mehmet 
Tanrıseven, Çölyak Derneği Başkan Yardımcısı Metin 
Erdem, belediye meclis üyeleri, STK temsilcileri, muh-
tarlar ve çok sayıda davetli katıldı.

Keçiören Belediye Başkanı Dr. Mesut Özarslan, ka-
tılımcılara hitaben yaptığı konuşmada toplumun her ke-
simine hizmet etme anlayışıyla çalıştıklarını belirterek 
şunları söyledi: “Bizler bugün Keçiören’imizde herke-

sin bir arada yaşayabildiği bir toplumun mümkün oldu-
ğunu bir kez daha gösteriyoruz. Engelli vatandaşlarımız 
için engelsiz ortamlar oluşturduğumuz gibi toplumumu-
zun bir parçası olan çölyak hastalarımız için de glüten-
siz ortamlar oluşturmanın ilk adımını bugün atıyoruz. 
Çünkü biz söz verdik. Tek bir şiarımız var: ‘Halka hiz-
met, Hakk’a hizmettir.’ Bugün de aynı anlayışla çalı-
şıyoruz. Vatandaşlarımızla yaptığımız buluşmalarda sık 
sık çölyak hastalarının yaşadığı zorluklar bize anlatıldı. 
Bir gün pazarda bir annenin sözleri beni çok etkiledi. 
‘Benim evladım çölyak hastası, pastanelerde o pastala-
ra bakıyor ama yiyemiyor!’ dedi. O çocuğun gözlerinin 
orada kalmasını unutamadım. İşte bu duyguyla yola 
çıktık ve bu tesisi hayata geçirdik. Burada öyle ürünler 
hazırlanacak ki çölyak hastası olmayan biri de tattığında 
hiçbir fark hissetmeyecek. Bu, projemizin ilk adımıdır. 
Glütensiz ürünlerin ilçemizde yaygınlaşmasını sağlaya-
cağız. Gayemiz insanlığa hizmet etmektir. Yolumuz hak 
ve hakikat yoludur. Yolumuz insanlık yoludur. Yaptığı-
mız bu tesisin Keçiören’imize ve çölyak hastalarımıza 
hayırlı uğurlu olmasını diliyorum. Ne mutlu Türk’üm 
diyene.”

“TOPLUMDA GÖZDEN                                         
UZAK KALAN BIR GERÇEK”

Keçiören Kaymakamı Dr. Mehmet Akçay ise çölyak 
hastalarının yaşam koşullarına dikkat çekerek şunları 
söyledi: “Keçiören Belediye Başkanımız Sayın Dr. Me-
sut Özarslan’ın öncülüğünde bu kafeyi hayata geçiren 
tüm belediye çalışanlarını tebrik ediyorum. Çölyak, 
toplumda bazen gözden uzak kalan gerçeklerden biridir. 
Oysa çölyaklı olarak yaşamak gerçekten zor bir yaşam 
biçimidir. Biz de vakıf olarak yaklaşık üç yıldır 50 ai-
lemize iki ayda bir koli yardımı yapıyoruz. Bu konuyu 
yakından biliyorum çünkü yakın zamanda aile bireyle-
rimizden biri de çölyaklı oldu. Evde tost makinelerini 
bile ikiye ayırmak zorunda kaldık. Çocuklarımızın gözü 
pastalarda, çikolatalarda kalıyor. Glütensiz ürünler ma-
alesef oldukça pahalı. Bu nedenle belediyemizin süb-
vansiyon desteği çok önemli. Bu tür mekânların artması 
büyük bir ihtiyaçtır. Bu güzel hizmetin Keçiören’imize 

ve tüm çölyaklı vatandaşlarımıza hayırlı olmasını dili-
yorum. Emeği geçen herkese teşekkür ediyorum.”

“GLÜTENSIZ BESLENME BIR                         
MODA DEĞIL, ZORUNLULUKTUR”

Ankara Çölyak Derneği Başkanı Mehmet Tanrıse-
ven  de çölyak hastalarının beslenme konusunda yaşa-
dığı hassasiyetlere dikkat çekerek şu ifadeleri kullandı: 
“Biz çölyaklılar sadece ekmek, makarna ya da bulgur 
yemeden diyet yapıyoruz diye bir durum yok. Bizim 
‘çapraz bulaşma’ dediğimiz bir konu var. Eğer burada 
steril bir ortamda yapılmış glütensiz gıdalara, eline ek-
mek bulaşmış bir kişi temas etse, onu dahi yiyemiyoruz. 
Böyle bir ortamda böyle bir mekânın açılması bizim 
için büyük bir onur. Glütensiz beslenme bir moda değil-
dir, zorunluluktur. Bu nedenle böyle bir tesisin açılması 
çok kıymetlidir. Özellikle hastanelere yakın bir noktada 
olması, buraya gelen insanların aç kalmadan ihtiyaçları-
nı karşılayabilmeleri açısından da çok önemlidir. Emeği 
geçen herkese çok teşekkür ediyorum.”

“GLÜTENSIZ MEKÂNLARIN ARTMASI 
BIZLER IÇIN BÜYÜK MUTLULUK”

Çölyak hastalarının günlük yaşamda birçok zorlukla 
karşılaştığını belirten Çölyak Derneği Başkan Yardım-
cısı Metin Erdem, “Bugün toplumumuzda kimliğimizi 
bir yaşam biçimi olarak kabul ettiğimiz ve bu yaşam 
biçimine dönüşene kadar belirli aşamalardan geçen, 
zorla kabullendiğimiz bir hastalık var. Bu da çölyaktır. 
Bizler ekmeğimizden tutun, içtiğimiz ve yediğimiz her 
şeyi sorgulamak zorunda kalan; bizler için zehirli olan 
glütenin olmadığı gıdalarla beslenmek zorunda olan 
bireyleriz.  Sosyal sorumluluk bilinciyle ve bir misyon 
yüklenerek Keçiören Belediyemiz, biz çölyaklılar için 
Çölyak Kafe’yi hizmetimize sunmuştur. Keçiören Bele-
diye Başkanımız başta olmak üzere emeği geçen herke-
se ayrı ayrı teşekkür ediyoruz.” diye konuştu. Kurdele 
kesimi yapılarak gerçekleştirilen açılışın ardından pro-
tokol üyeleri kafeyi gezerek glütensiz ürünler hakkında 
bilgi aldı. Açılışta, katılımcılara kafede hazırlanan glü-
tensiz yiyeceklerden ikram edildi.      (Haber Merkezi)

Keçiören’de Glütensiz
 Kafe hizmete açıldı

Keçiören Belediye Başkanı Dr. Mesut Özarslan, “Engelli vatandaşlarımız için
engelsiz ortamlar oluşturduğumuz gibi toplumumuzun bir parçası olan çölyak hastalarımız 

için de glütensiz ortamlar oluşturmanın ilk adımını bugün atıyoruz.” dedi.

Altındağ Belediyesi Karapürçek Mahalle Kütüp-
hanesi’nin en aktif üyesi… Hayatı boyunca oku-
mayı çok sevdiğini ifade eden Mustafa Kemal 

Amca, eşinin vefat etmesinin ardından kitaplara daha da 
düşkün olmuş. Cep telefonu da kullanmayan Mustafa 
Kemal Amca, kütüphane açılır açılmaz rafların arasın-
daki yerini alıyor ve kendisini kitapların renkli dünyası-
na bırakıyor. Mustafa Kemal Amca, okuma azmiyle tüm 
gençlere de örnek oluyor. 

“OKUMA SEVGİMİ KIZIMA VE                             
TORUNUMA DA AŞILADIM” 

Kitaplara duyduğu sevgiyle herkese örnek olmaktan 
büyük mutluluk duyduğunu ifade eden Mustafa Kemal 
Amca, en çok da kızına ve torununa örnek olduğu için 
mutlu olduğunu söyledi. Mustafa Kemal Amca okuma 
sevgisinden şu sözlerle bahsetti: 

“Okumayı küçüklüğümden beri çok severim. Ben 
ortaokulda okulu bırakmak zorunda kaldım. Babam ra-
hatsızdı, dükkanı vardı. O rahatsızlanınca ben de okulu 
bıraktım ve dükkanın başında durdum, okuyamadım. 

Ama kitaplara ve okumaya olan ilgim hiç azalmadı. 
Bulduğum her şeyi okurdum. 4 ay önce eşimi kaybet-
tim. O zamandan beri kitaplara daha da düşkün oldum. 
Onun vefatının ardından kitaplara sığındım sanki… Za-
manımın büyük bölümünü kütüphanede, kitap okuyarak 
geçiriyorum. Boş zamanlarımda, evde, kütüphanede, 
hava güzel olursa parkta kitabımı okuyorum ve kendi-
mi geliştiriyorum. Gençlere, kafelerde oturmak yerine 
kütüphanede kitap okumalarını yeni bilgiler öğrenme-
lerini, yeni dünyalar keşfetmelerini tavsiye ediyorum. 
Kızımı ve torunumu da kütüphaneye üye yaptım. Onları 
da okumaya teşvik ettim, aile içinde okuma seferberli-
ği başlattım. Kütüphaneden aldığım kitabı teslim süresi 
dolmadan bitiriyorum, gelip yenisini alıyorum. Çev-
remdekiler de beni görüyor, örnek alıyor.”  

“GENÇLERE KİTAP OKUMALARINI                  
TAVSİYE EDİYORUM” 

Kitapların kendisine yepyeni dünyaların kapısını aç-
tığını söyleyen Hamamönü, “Çok şey öğreniyorum ki-
taplarla… Kitap okumaya başladıktan sonra biraz daha 
fazla bilgim oldu. Orta Doğu’yu, Afrika’yı öğreniyo-
rum. Kitap okuyarak gitmediğim yerleri öğreniyorum, 
oralara gitmiş gibi oluyorum. Türkiye’yi biliyorum bi-
raz ama yabancı ülkelere dair birçok kitabı da okuyarak 
yeni bilgiler ediniyorum” dedi. Hamamönü, gençlere, 
kafelerde oturmak yerine kütüphanede kitap okumaları-
nı ve yeni bilgiler öğrenmelerini tavsiye etti.
“MUSTAFA AMCAMIZI TEBRİK EDİYORUM”

Altındağ’ın kitap kurdu Mustafa kemal Amca’yı 
okuma alışkanlığından ötürü tebrik eden Altındağ Be-
lediye Başkanı Dr. Veysel Tiryaki, “Altındağ’da her 
yaştan vatandaşımızın kitaplarla buluşması bizleri çok 
memnun ediyor. Mustafa Amca, okuma sevgisi ve az-
miyle tüm gençlere ilham veriyor. Yaşadığı tüm zor-
luklara rağmen okuma aşkından vazgeçmemesi takdire 
şayan…” dedi. 

Başkan Tiryaki “Mustafa Amcamıza sağlıklı, hayırlı 
ömürler diliyorum. Tüm Altındağlıların kütüphane dos-
tu olması ve kitap okuma alışkanlığı kazanmaları için 
ne gerekiyorsa yapmaya devam edeceğiz” ifadelerini 
kullandı.				      (Haber Merkezi)

Altındağ’ın 71 yaşındaki kitap kurdu
Altındağ Belediyesi mahalle kütüphaneleri her yaştan Altındağlı vatandaşın hayatını

değiştirmeye devam ediyor. Altındağ Belediyesi Karapürçek Mahalle Kütüphanesi’nin üyesi, 71 
yaşındaki Mustafa Kemal Hamamönü, okuma alışkanlığıyla görenleri kendine hayran bırakıyor.

Ankara Büyükşehir Belediyesi Ulaşım 
Dairesi Başkanlığı Sinyalizasyon ve 
Altyapı Şube Müdürlüğü, Kurtuluş 

Parkı Trafik Eğitim Merkezi’nde, Başkentli 
miniklere trafik bilincini erken yaşta aşıla-
mak amacıyla eğitimlerini sürdürmeye de-
vam ediyor.

Her yıl düzenli olarak yapılan eğitim 
programının bu yılki başvuruları da yoğun 
ilgi gördü.   Başvuru kısmının tamamlan-
masıyla başlayan eğitim programında, kent 
genelindeki okullardan randevu sistemiyle 
gelen anasınıfı, ilkokul 1 ve 2’inci sınıf öğ-
rencisi minikler, hafta içi her gün keyifli ve 
öğretici bir vakit geçirme imkânı buluyor.

26 Haziran 2026  tarihine kadar devam 
edecek olan teorik ve uygulamalı iki aşa-
madan oluşan eğitim programının teorik 
kısmında uzman eğitmenler eşliğinde genel 
trafik kuralları anlatılırken, ardından akülü 
araçlar eşliğinde uygulamalı eğitim veriliyor. 
Minikler, bu kapsamda sürücü deneyimi ya-
şayarak hem trafik kurallarını eğlenerek öğ-
reniyor hem de trafik konusunda farkındalık 
kazanıyor.

 “AMACIMIZ; ÇOCUKLARA                
ERKEN YAŞTA TRAFİK BİLİNCİ       

KAZANDIRABİLMEK”
ABB Kurtuluş Parkı Trafik Eğitim Mer-

kezi Sorumlusu Selda Kankan, eğitimlerin bu 
yıl da yoğun ilgi gördüğünü belirterek, “Her 
yıl olduğu gibi bu nisan ayında da eğitimlere 
başladık. Eğitimlerimize yine talep çok faz-
la, ilk günden randevularımız doldu. Yine 
ana kitlemiz; anasınıfı, 1’inci sınıf ve 2’inci 
sınıflar. Eğitimlerimize okullardan randevu 
alarak geliyor çocuklar” dedi. Kankan, “Bi-
zim buradaki amacımız; çocuklara erken 
yaşta trafik bilinci kazandırabilmek” diyerek 
çocukların eğitimdeki heyecanını ve mutlu-
luğunu da şu sözlerle ifade etti:

“Çocuklar buraya geldiklerinde hem çok 
heyecanlı oluyorlar hem de eğitimi çok seve-
rek dinliyorlar, arkasından da arabaya bine-
rek sanki küçük bir şoförmüş gibi kurallara 
uyarak eğitimlerini tamamlıyorlar. Çocukla-
rın buradan mutlu ayrıldığını görmek bizim 
de çok hoşumuza gidiyor; çocuklar mutlu 
oluyor, biz de bundan mutlu oluyoruz.”
 GELECEĞİN SÜRÜCÜ ADAYLARI HEM 

EĞLENİYOR HEM DE ÖĞRENİYOR
Eğitime katılan minikler ise eğitimin ve-

rimli geçtiğini ifade ederken trafik alanında 
bilinçlendiklerini şu sözlerle paylaştılar:

-Eda Deringöz:  “Burada akülü araba 
sürdük, ders aldık, kontrolsüz yaya geçidin-
den geçtik, kontrollü yaya geçidinden geçtik, 
trafik işaretlerini öğrendik. Benim için çok 
güzel geçti.”

-Göktuğ Yalçıkaya:  “Bugün çok eğlen-
celi geçti, yaya geçidini öğrendik, yayasız 
yolları öğrendik, işaretleri öğrendik.”

-Beril Demirci:  “Araba sürdüm, trafik 
levha işaretlerini öğrendim. Çok güzeldi, çok 
eğlendim. Trafik ışık levhalarını da çok be-
ğendim.”

-Ayza Yıldırım: “Bugün, trafik levhaları-
nı öğrendim. Mesela, kırmızı ışıkta geçilme-
diğini, yeşil ışıkta geçildiğini öğrendim ve 
çok eğlenceliydi.”

-Kerem Yeşil:  “Araba sürdük, çok eğ-
lenceliydi. Ders yaptık, yaya geçitlerini falan 
öğrendik. Çok eğlendim, her şey mükemmel-
di.”

-Eda Nur Mert: “Burası cidden muhte-
şem. Trafikle ilgili her şeyi öğrendiğim için 
çok mutluyum.”		  (Haber Merkezi)

ABB’den çocuklara 
trafik eğitimi

Ankara’nın Nallıhan ilçesinde cadde düzenleme 
çalışmaları sürüyor. Nallıhan Belediyesi Fen 
İşleri Müdürü Rabia Tetik, yaptığı açıklama-

da, Bursa Caddesi’nde yaya ve araç trafiğine yönelik 
çalışma yürüttüklerini belirtti.

Kaldırım genişletme ve ışıklandırma çalışması 
yapıldığını anlatan Tetik, çalışmaların yaklaşık 3 haf-
tada tamamlanmasını planladıklarını kaydetti. Ekip-
lerin gerekli düzenlemelere devam ettiğini aktaran 
Tetik, destekleri dolayısıyla Belediye Başkanı Ertunç 
Güngör’e ve emeği geçenlere teşekkür etti.        (AA)

Nallıhan’da cadde
düzenleme
çalışmaları

devam ediyor
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ERYAMAN OLİMPİK HAZIRLIK MERKEZİ MÜDÜRLÜĞÜ SEBZE VE MEYVE BES-
LENME DESTEĞİ MAL ALIM İŞİ mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/626729
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA GENÇLİK VE SPOR İL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	ÖN CEBECİ MAH. KIBRIS CAD. NO: ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03125517000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	29.04.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Ankara Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü Toplantı Salonu/
		 Ön Cebeci Mah. Kıbrıs Cad. No:4 Kurtuluş-Çankaya/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	ERYAMAN OLİMPİK HAZIRLIK MERKEZİ MÜDÜRLÜĞÜ
	  SEBZE VE MEYVE BESLENME DESTEĞİ MAL ALIM İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	66 Kalem Mal Alım İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	Eryaman Olimpik Hazırlık Merkezi /ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 1 yıl içerisinde 	
		 ihtiyaca binaen ihtiyaç kalemleri teslim edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

ETÜD PROJE HİZMETİ ALINACAKTIR ihalesi, iptal edilmiştir.
Bakanlığımız, Milli Eğitim Akademisi Başkanlığının 09/04/2026 tarihli ve 157597684 sa-
yılı yazıları doğrultusunda, ihtiyaçların değişmesi nedeniyle kamu yararı gözetilerek söz 
konusu ihalenin iptal edilmesine karar verilmiştir.
 İhale Kayıt Numarası (İKN)	:	2026/408441
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	MİLLİ EĞİTİM BAKANLIĞI İNŞAAT VE EMLAK GENEL 
MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Gazeteci Yazar Muammer Yaşar Bostancı Cad. Millî Eğitim 
Bakanlığı Beşevler Kampüsü B Blok Beşevler YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03124133132
2-İptal edilen ihaleye ait ilanın yayımlandığı
2.1. Kamu İhale Bülteninin 
tarih ve sayısı	 :	13.03.2026 - 5575
2.2. Gazetenin adı ve tarihi 
(yayımlanmış ise) :	 :	BAŞKENT (YYN-000081) - 
		 www.mansetankara.com (INT-000078) 13.03.2026
3- İhale İptal Tarihi	 :	09.04.2026

GIDA ÜRÜNLERİ SATIN ALINACAKTIR

İHALE İPTAL İLANI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02445586

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASINILN02446161

Tolga ALCA
 

2021 Şubat ayında başlatılan “Z Kuşağına İnovatif 
Öğütler” konferans serisinin 13’üncüsünde konu-
şan Demokrasi ve Eğitim Etütleri Stratejik Araştır-

ma Merkezi (DESAM) Yönetim Kurulu Başkanı Gürkan 
Avcı, gençlere yönelik dikkat çeken mesajlar verdi. “Kur-
tarıcı Beklemeyin! Kurtarıcı Sizsiniz!” başlığıyla gerçek-
leştirilen konferansta Avcı, özellikle gençlerin yurtdışına 
yönelme eğilimine karşı çıkarak, Türkiye’de kalmaları ve 
ülkenin geleceğini birlikte inşa etmeleri çağrısında bulun-
du. Avcı, Türkiye’deki gençlerin bilgi, beceri ve potansiyel 
açısından dünyadaki akranlarından geri olmadığını vurgu-
ladı. Gençlerin teknolojiye hakim, küresel gelişmeleri ya-
kından takip eden ve yeniliklere açık bir nesil olduğunu 
ifade eden Avcı, “Sizde eksik olan hiçbir şey yok. Eksik 
olan; size güvenen bir siyaset anlayışı ve önünüzü açacak 
bir vizyondur” dedi.
 “GENÇLER UMUTSUZLUĞA MAHKUM DEĞİL”

Gençlerin işsizlik, gelecek kaygısı ve eğitim sistemi-
ne yönelik belirsizlikler nedeniyle ciddi bir baskı altında 
olduğunu belirten Avcı, bu sorunların kader olmadığını 
dile getirdi. Türkiye’de milyonlarca gencin “ne eğitimde 
ne istihdamda” konumunda olduğuna dikkat çeken Avcı, 
“Her sabah ‘bugün ne olacak’ kaygısıyla uyanan gençlerin 
sesini duyuyoruz. Ancak bu tablo değiştirilebilir. Bu sorun-
lar, yanlış politikaların sonucudur ve çözüm yine gençlerin 
iradesindedir” ifadelerini kullandı. Konuşmasının önemli 
bölümünü eğitim sistemine ayıran Avcı, mevcut yapının 
ezberci ve sınav odaklı olduğunu belirterek sert eleştiriler-
de bulundu. Bu sistemin gençlerin yaratıcılığını körelttiğini 
ifade eden Avcı, yerine yetenek temelli ve üretime dayalı 
yeni bir model önerdi. Avcı, “Ezberci, test odaklı sistem 
artık sona ermeli. Yerine sorgulamayı, eleştirel düşünmeyi, 
problem çözmeyi ve dijital becerileri önceleyen bir eğitim 
anlayışı gelmelidir” dedi. Okullarda yapay zeka, kodlama, 
veri bilimi ve girişimcilik gibi alanların zorunlu hale geti-
rilmesi gerektiğini belirten Avcı, gençlerin sadece diploma 
değil, küresel rekabet gücü kazanması gerektiğini vurgu-
ladı.
 “ÜNİVERSİTE SINAVLARI KALDIRILMALI”
Avcı, üniversiteye giriş sistemine ilişkin de dikkat çe-

ken bir öneri ortaya koyarak, sınav sisteminin kaldırılması 
gerektiğini savundu ve konuşmasını şöyle sürdürdü: “Her 
genç, istediği bölümü, istediği mesleği imtihansız, bas-
kısız, korkusuzca seçmeli. Sınav stresiyle, ezberle, puan 
yarışıyla değil; yeteneğiyle, ilgisiyle, hayaliyle yönlendi-
rilmeli. Meslek liseleriyle üniversiteler, sanayi devleriyle, 

teknoloji devleriyle ve girişim ekosistemiyle sıkı sıkıya 
entegre olacak. Teorik derslerin yarısı gerçek hayatta ge-
çecek: Staj zorunlu olacak, uygulamalı eğitim esas olacak, 
gerçek iş deneyimi diplomadan önce gelecek. Her okulun 
müfredatında yapay zeka, kodlama, veri bilimi, sürdürüle-
bilirlik, yenilenebilir enerji, biyoteknoloji, tasarım odaklı 
düşünme ve girişimcilik gibi 21’inci yüzyılın olmazsa ol-
maz becerileri zorunlu hale gelecek. Gençlerimiz sadece 
diploma değil, küresel rekabette ayakta kalacak yetkinlik-
ler kazanacak. Üniversiteye girişte değil, üniversitede ve 
özellikle mezuniyet sonrasında nitelikli istihdamda gerçek 
fırsat eşitliği sağlanacak. Her gencimiz, ilk işini veya ilk 
girişimini kurarken devlet güvencesiyle düşük faizli, sıfır 
bürokrasi, kolay erişilebilir kurulum kredisi alacak. Haya-
linizdeki yazılım şirketi, yenilikçi tasarım atölyesi, akıllı 
tarım teknolojisi girişimi, sosyal etki yaratan bir sosyal 
girişim… Ne olursa olsun, yanınızda olacağız. Gençlik 
yıllarınız artık kurstan kursa koşmakla, test çözmekle geç-
meyecek. Keşfetmekle, üretmekle, denemekle, başarının 
ve başarısızlığın tadını alarak öğrenmekle geçecek. Dip-
loma bir kağıt parçası olmaktan çıkıp, gerçek yetkinliğin 
ve özgüvenin belgesi haline gelecek. Bu vizyon sadece bir 
eğitim reformu değildir. Bu, Türkiye’nin ikinci bir yükseliş 
hamlesidir. Bu, muasır medeniyetler seviyesinin üzerine 
çıkma idealinin 21’inci yüzyılda gerçekçi, cesur ve kararlı 
bir şekilde hayata geçirilme atılımıdır. Biz Türkiye’yi sade-
ce Batı’ya yetişen bir ülke değil; dünyaya rol model olan, 
insanlığa ilham veren, çağdaş ve büyük bir medeniyet ülke-
si yapacağız. Teknolojide öncü, sanatta özgün, sporda ba-
şarılı, çevrede sürdürülebilir, demokraside örnek, bilimin, 
aklın, adaletin, özgürlüğün, yenilikçiliğin ve merhametin 
ışığıyla parlayan bir Türkiye… İşte gençler, bizim ortak he-
defimiz budur. Ve biz bunu birlikte başaracağız.” 
“TÜRKİYE YENİDEN YÜKSELİŞE GEÇEBİLİR”

Avcı, önerdiği eğitim ve ekonomi modelinin sadece bir 
reform değil, Türkiye için yeni bir kalkınma hamlesi olaca-
ğını belirtti. Türkiye’nin teknoloji, bilim, sanat ve demok-
rasi alanlarında öncü bir ülke olabileceğini ifade eden Avcı, 
“Bu ülke dünyaya ilham veren bir model haline gelebilir” 
dedi. Avcı, her bireyin kendi potansiyelini ortaya koyabi-
leceği bir Türkiye hedeflediklerini söyledi. “Her genç ‘ben 
başarabilirim’ diyebilmeli ve bunu yaşayabilmeli” diyen 
Avcı, gençlerin ülkenin geleceğinde belirleyici rol oyna-
yacağını vurguladı. Avcı, konuşmasını “Kurtarıcı bekleme-
yin. O geleceği siz inşa edeceksiniz. Tarih boyunca büyük 
dönüşümleri gençler gerçekleştirdi. Şimdi sıra sizde. Kor-
kuları umuda, endişeleri heyecana dönüştürmenin zamanı 
geldi. Bu ülkenin geleceğini birlikte kuracağız” diyerek 
tamamladı.

DESAM Başkanı Gürkan Avcı:
Kurtarıcı beklemeyin, kurtarıcı sizsiniz
DESAM Başkanı Gürkan Avcı, gençlere yönelik, “Geleceğinizi başkalarının 
ellerine bırakmayın; bu ülkenin yarınlarını inşa edecek güç sizin aklınızda 

ve cesaretinizdedir. Kurtarıcı beklemeyin, çünkü bu ülkeyi ayağa kaldıracak 
olan da, hayallerinizi gerçeğe dönüştürecek olan da sizsiniz” dedi.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Tarım ve Orman Bakanlığı’nın destekleriyle; Üskü-
dar Üniversitesi, Yıldız Teknik Üniversitesi (YTÜ) 
ve Kimyagerler Derneği iş birliğiyle düzenlenen 

“5’inci Uluslararası Gıda Kimyası Kongresi” gerçekleşti-
rildi. Kongre Başkanı Prof. Dr. Muhammet Arıcı, “Dünya-
nın bir tarafında milyar tonluk gıda çöpe atılırken bir taraf-
ta da açlık var.” dedi.

“Kimyadan Beslenmeye Gıda Sistemleri” temasıyla 
dünyanın farklı ülkelerinden uzmanları, akademisyenleri 
ve sektör temsilcilerini bir araya getirdi. Kongrede, gıda 
alanındaki yenilikçi teknolojiler, mevcut riskler ve gelece-
ğe yönelik fırsatlar, ulusal ve uluslararası konuşmacıların 
katılımıyla kapsamlı şekilde ele alındı.  Açılış konuşması-
nı yapan Yıldız Teknik Üniversitesi’nden Kongre Başkanı 
Prof. Dr. Muhammet Arıcı, sağlıklı beslenmenin insan ha-
yatındaki önemine dikkat çekerek, artan dünya nüfusu ve 
değişen demografik yapının beslenme alışkanlıklarını dö-
nüştürdüğünü vurguladı. ABD’de 2026 yılında yayımlanan 
yeni beslenme rehberine değinen Prof. Dr. Arıcı, “Gerçek 
gıdalar tüketin” yaklaşımıyla hazırlanan modelde kırmızı 
et ve tam yağlı ürünlerin öne çıktığını, ancak bu yaklaşımın 
her ülkenin kendi dinamikleri çerçevesinde değerlendiril-
mesi gerektiğini ifade etti. Prof. Dr. Arıcı, aşırı işlenmiş 
gıdalar, ilave şeker tüketimi ve sağlıklı yağlara ilişkin tar-
tışmaların sürdüğünü kaydetti.
TARIM VE GIDADA AKILLI DÖNEM BAŞLADI

Küresel ölçekte açıklanan 2026 yılı gıda tüketim trend-
lerine de dikkat çeken Prof. Dr. Arıcı, tüketicilerin artık 
yalnızca fiyat odaklı değil; kalite, şeffaflık ve gerçek fayda 
arayışında olduğunu söyledi. Gıdanın kaynağına ilişkin bil-
gi talebinin arttığını belirten Prof. Dr. Arıcı, dijitalleşmenin 
de gıda sektöründe belirleyici bir rol oynadığını ifade etti. 
Belirsizlik dönemlerinde tüketicilerin güvenilir ve tanıdık 
markalara yöneldiğine dikkat çeken Prof. Dr. Arıcı, çok 
duyulu deneyimlerin ve dijital platformların gıda endüstri-
sinde büyümeyi desteklediğini dile getirdi.

“Dünyanın bir tarafında milyar tonluk gıda çöpe atılır-
ken bir tarafta da açlık var.” diyen Prof. Dr. Arıcı, küresel 
iklim değişikliği, savaşlar ve gıdaya erişimdeki eşitsizlikle-
rin milyonlarca insanı etkilediğini vurguladı. Kimyagerler 
Derneği Başkanı İkram Cengiz, kongrenin açılışında yaptı-
ğı konuşmada, gıda sistemlerinin küresel ölçekte ciddi bir 
dönüşüm sürecinden geçtiğini vurguladı. İkram Cengiz, 
artan nüfus, kentleşme, sınırlı doğal kaynaklar ve derinle-
şen iklim krizinin gıda sistemleri üzerinde hem nicelik hem 
de nitelik açısından büyük bir baskı oluşturduğunu ifade 
etti. Gıda arzının teorik olarak dünya nüfusunu beslemeye 
yeterli olduğuna dikkat çeken Cengiz, üretimden tüketime 
uzanan süreçte yaşanan yapısal sorunların bu potansiyelin 
etkin kullanılmasını engellediğini belirtti. İsraf, erişim eşit-
sizliği ve dağıtım problemlerine işaret eden İkram Cengiz, 
“Her yıl milyarlarca ton gıdanın kaybedildiği bir sistemde, 
gıda güvencesi sorununun yalnızca üretim artışıyla çözüle-
meyeceği açıktır.” dedi.

İklim değişikliğinin tarımsal üretim üzerindeki etkile-
rinin giderek daha belirgin hale geldiğini kaydeden İkram 
Cengiz; su kıtlığı, toprak kalitesindeki düşüş, biyolojik çe-
şitlilik kaybı ve öngörülemeyen iklim olaylarının üretimin 
sürekliliğini tehdit ettiğini söyledi. Modern tarım uygula-

malarının önemine değinen İkram Cengiz, gıda güvenliği-
nin yalnızca üretim miktarıyla değil; kalite, saflık, izlene-
bilirlik ve insan sağlığıyla birlikte ele alınması gerektiğini 
vurguladı.

Gıda kimyasının bu noktada kritik bir rol üstlendiğini 
belirten Cengiz, “Gıda kimyası yalnızca bir disiplin değil; 
güvenli üretimin bilimsel temeli, kalitenin ölçüm standar-
dı ve sürdürülebilirliğin anahtarıdır.” ifadelerini kullandı. 
Cengiz, amaçlarının sadece daha fazla üretim değil; daha 
verimli, güvenli, şeffaf ve sürdürülebilir bir gıda ekosiste-
mi oluşturmak olduğunu dile getirdi. Tarımsal Araştırmalar 
ve Politikalar Genel Müdürlüğü (TAGEM) Genel Müdür 
Yardımcısı Dr. Şerafettin Çakal, kongrede yaptığı konuş-
mada, gıda, tarım ve Ar-Ge arasındaki güçlü ilişkiye dikkat 
çekti. Dr. Şerafettin Çakal, “İnsanlığın geleceği gıdaya, gı-
danın geleceği tarıma, tarımın geleceği ise Ar-Ge ve ino-
vasyona bağlıdır” dedi.

Küresel ölçekte ülkelerin gelişmişlik düzeylerine iliş-
kin teorilere değinen Dr. Çakal, bilgiye ve Ar-Ge’ye ya-
tırım yapan toplumların sürdürülebilir şekilde geliştiğini 
belirterek, “Hem ülkeler hem şirketler hem de bireyler için 
gelişmenin temelinde Ar-Ge yer alıyor” ifadelerini kullan-
dı. Gıda sistemlerinin tarihsel gelişimine de değinen Dr. 
Çakal, insanlığın avcı-toplayıcı dönemden tarım devrimi-
ne, oradan sanayi ve “Yeşil Devrim” sürecine uzanan bir 
dönüşüm yaşadığını anlattı ve sanayi devrimiyle birlikte 
üretimde büyük artış sağlandığını ancak yoğun kimyasal 
kullanımının sürdürülebilirliği zorladığını belirtti. Günü-
müzde ise “Akıllı Tarım” ve “Akıllı Gıda” dönemine geçil-
diğini ifade eden Dr. Çakal, biyoteknoloji, nanoteknoloji ve 
bilişim teknolojilerinin tarım ve gıda üretiminde belirleyici 
hale geldiğini söyledi. Dr. Çakal, gelecekte kişiye özel bes-
lenme sistemlerinin öne çıkacağını da vurguladı.

Dünyada kişi başına yeterli gıda üretimi yapılmasına 
rağmen açlık, obezite ve israfın bir arada yaşandığına dik-
kat çeken Dr. Çakal, sorunun üretimden ziyade dağıtım ve 
sistemsel aksaklıklardan kaynaklandığını ifade etti. Dr. Ça-
kal, sürdürülebilirliğin yalnızca teknik değil, aynı zamanda 
etik bir mesele olduğunu belirtti.

“Tüketici davranışları değişiyor”
Küresel ölçekte açıklanan 2026 yılı gıda tüketim trendlerine dikkat çeken
Prof. Dr. Arıcı, tüketicilerin artık yalnızca fiyat odaklı değil, kalite, şeffaflık

ve gerçek fayda arayışında olduğunu söyledi.

Ankara’nın Beypazarı ilçesinde saba-
ha karşı başlayan kar yağışı, yüksek 
rakımlı bölgeleri ve yaylaları beyaza 

bürüdü. İlçede önceki gece saatlerinde hava 
sıcaklığının düşmesiyle başlayan kar yağışı, 
Keltepe mevkisi başta olmak üzere Elmabeli, 
Karlık, Kirazyanı, Ahlatlık ve Köst yaylala-
rında etkili oldu. Yüksek kesimlerde kar ka-
lınlığı yer yer 5 santimetreye ulaştı.

Baharın gelişiyle çiçek açan meyve ağaç-
larının üzerine kar düşmesi, bölgede seyirlik 
görüntüler oluşturdu. Beyaz örtü ile ağaçlar-
daki çiçeklerin oluşturduğu manzara, doğase-
verlerin ilgisini çekti.

Köst köyü sakinlerinden Hasan Sarı, ka-
rın sabaha karşı etkisini artırdığını belirterek, 
“Bu yıl Allah bol rahmet ve kar verdi. Köyü-
müzde ve civarımızda meyve ağaçları çiçek 
açmıştı, şimdi üzerleri karla kaplandı. İnşal-
lah soğuk çiçekleri yakmaz ve meyveye dö-
nüşür. Karın güzelliği bir başka oluyor.” diye 
konuştu.				         (AA)

Beypazarı’nın yüksek 
kesimlerinde

nisan karı etkili oldu
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PAZARTESİS İ Y A S E T

Sami GÖKÇE

Bir iktidar partisi ve partili cumhurbaşka-
nı neden muhalefet partisi belediye başkanla-
rı ile uğraşır?

Ayrıca hangi kimliği ile..
BOP Eşbaşkanlığından aldığı güçle ülke-

yi yeniden dizayn eden hukuku kendi anlayı-
şına göre düzenleyen bir anlayışla ..

Bu anlayış Osmanlı’dan itibaren kırık 
dökük de olsa Türk demokrasi geleneği de-
ğil... olsa olsa Rus demokrasi örneği olabilir.

Putin özentisi.
TBMM’nin yeniden dizayn edilmesi!
Kabul, zeki adamlar bu işleri yaparlar…
Ama insanoğlunun ömrünün süreli oldu-

ğunu nasıl unuturlar?
Dünyayı yönettiğini düşünenlerin en 

önemlisi 100 yaşına kadar yaşadı.
Türkiye’deki ortalama yaşam süresi ise 

70 yıl..
***

Ne acı!
Hiçbir şey gizli kalmıyor.
Trump’un  bir sapık “pedofili” olduğunu 

öğrenmemiz gibi.
Ama…
Türkiye hâlâ kırıntısı da olsa hukuk dev-

leti.
Resmi Gazetede yayınlanan   CB Kararı 

ile tüm resmi kurumların, üniversitelerin ‘İh-
tiyaç fazlası’  gayrimenkullerin Özelleştirme 
İdaresine devredilerek satılması” ne demek?

Neyin ihtiyaç fazlası olduğu, neyin ge-
rekli olduğuna kim karar verecek?

Kamu üniversitelerinin kurulduğu ve bu 
gün  kent içinde kalan ve büyük rant getirisi 
olduğunu düşündüğünüz araziler mi ihtiyaç 
fazlası?

Buna kim karar verecek?
Atadığınız kayyum rektörler mi?
Veya, fındık bahçesini Giresun’a atanınca 

gören vali mi?
Vakıf binalarını, ören yerlerini, parkları 

CHP’li belediyelerden alıp bakanlığa devre-
den Bakan mı?

Tamam… Paraya ihtiyacınız var.
Anladım da...
Neden doğrudan Varlık Fonu’na devret-

miyorsunuz?
Neden?
Bilesiniz... 
CHP’li belediyeler üzerinden Cumhuri-

yetle hesaplaşmak  kimseye bir şey kazandır-
mayacak!

Hesaplaşmak!

YakınPlan

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, İsrail Başbakanı Bin-
yamin Netanyahu’nun Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’a yönelik sözlerine tepki göstererek, “Gaz-

ze’de masum sivillere yönelik katliamların sorumlusu 
olan Netanyahu’nun, Sayın Cumhurbaşkanımız Recep 
Tayyip Erdoğan’a yönelik mesnetsiz ithamları, içine düş-
tüğü çaresizliğin ve siyasi tükenmişliğinin açık gösterge-
sidir.” ifadelerini kullandı.

Çiftçi, NSosyal hesabından yaptığı paylaşımda, şun-
ları kaydetti: “Gazze’de masum sivillere yönelik katli-
amların sorumlusu olan Netanyahu’nun, Sayın Cumhur-
başkanımız Recep Tayyip Erdoğan’a yönelik mesnetsiz 
ithamları, içine düştüğü çaresizliğin ve siyasi tükenmiş-
liğinin açık göstergesidir. Hakkında uluslararası yargı 
süreçleri işletilen, insanlığa karşı suç iddialarıyla anılan 
bir ismin, hakikat, adalet ve insanlık adına söz söyleme 
meşruiyeti yoktur. Gerçekler açıktır, bölgeyi istikrarsızlı-
ğa sürükleyen, çatışmadan beslenen ve kendi siyasi gele-
ceğini korumak adına her yolu mubah gören bir anlayışla 
karşı karşıyayız.

Türkiye Cumhuriyeti, Muhterem Cumhurbaşkanımız 
Recep Tayyip Erdoğan’ın liderliğinde, mazlumun yanın-
da, zalimin karşısında durmaya devam edecek, insanlık 

vicdanını yaralayan her türlü zulmün karşısında kararlı-
lıkla mücadele edecektir. Hiç kimsenin şüphesi olmasın, 
işlenen suçlar cezasız kalmayacak, adalet er ya da geç 
tecelli edecektir.”

“NETENYAHU, HER BAKIMDAN                          
KÖŞEYE SIKIŞMIŞ”

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı Fatma Betül Sa-
yan Kaya da, İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu’nun 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’a yönelik sözleri-
ne tepki göstererek, “Soykırımcı, savaş suçlusu ve sivil-
lere yönelik katliamların baş sorumlusu Netanyahu, her 
bakımdan köşeye sıkışmış olacak ki mazlumların hamisi 
olan Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’a 
saldırıyor.” ifadesini kullandı.

Kaya, NSosyal hesabından yaptığı açıklamada, şunla-
rı kaydetti: “Soykırımcı, savaş suçlusu ve sivillere yöne-
lik katliamların baş sorumlusu Netanyahu, her bakımdan 
köşeye sıkışmış olacak ki mazlumların hamisi olan Cum-
hurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’a saldırıyor. 
Türkiye’miz, Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan’ın üstün dikkatleri ve kararlı siyasetiyle huzur 
ve güven içindedir. Tarihe soykırımcı ve işgalci olarak 

geçen Netanyahu’nun sonu elbette gelecektir. Katlettiği-
niz her insanın bedelini ödeyecek, cezasını er ya da geç 
çekeceksiniz.”

“İSRAIL’IN ALÇAKÇA HAKARETLERI BU HA-
KIKATI HIÇBIR ŞEKILDE DEĞIŞTIREMEZ”

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı Hayati Yazıcı, İs-
rail Başbakanı Binyamin Netanyahu’nun Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’a yönelik sözlerine tepki göstere-
rek, “Masumların kanı üzerinden siyaset yapan, ulusla-
rarası hukuku ayaklar altına alan işgalci İsrail’in alçakça 
hakaretleri bu hakikati hiçbir şekilde değiştiremez.” ifa-
desini kullandı.

Yazıcı, NSosyal hesabından yaptığı açıklamada, şun-
ları kaydetti: “Eli kanlı soykırımcı Netanyahu ve katliam 
şebekesi için hesap günü yakındır. Hesap vermekten ve 
yargılanmaktan kaçamayacaklar. Türkiye, Cumhurbaşka-
nımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan liderliğinde bölgesin-
de ve dünyada adaleti ve hakkaniyeti savunmaya, zalim-
lere karşı mazlumların yanında olmaya devam edecektir. 
Masumların kanı üzerinden siyaset yapan, uluslararası 
hukuku ayaklar altına alan işgalci İsrail’in alçakça haka-
retleri bu hakikati hiçbir şekilde değiştiremez.”        (AA)

AK Parti’den Netenyahu’ya tepki!

Tolga ALCA
 

DEVA Partisi Ankara Milletvekili Av. İdris Şahin, 
Tarım Kredi Kooperatifleri ve bağlı iştiraklerin-
de son dönemde ortaya çıkan mali tabloya ilişkin 

çarpıcı açıklamalarda bulunarak Tarım ve Orman Baka-
nı İbrahim Yumaklı’nın yanıtlaması istemiyle kapsam-
lı bir soru önergesi verdi. Şahin, özellikle Tarım Kredi 
Kooperatif Marketleri ve lisanslı depoculuk faaliyetle-
rindeki finansal verilerin kamuoyuna yansıtılandan çok 
daha ciddi riskler barındırdığını ifade etti. Tarım Kredi 
Kooperatif Marketleri’nin 2025 yılı itibarıyla 66,4 mil-
yar liralık ciroya ulaştığının kamuoyuna “başarı hikaye-
si” olarak sunulduğunu hatırlatan Şahin, bu tablonun tek 
başına anlamlı olmadığını belirtti. Şahin, aynı dönemde 
şirketin 4,7 milyar lira net zarar açıkladığını vurgula-
yarak, büyüme söyleminin arkasına gizlenen finansal 
gerçekliğe dikkat çekti.

 “KAYNAK AKTARIMININ                                        
HUKUKİ ZEMİNİ AÇIKLANMALI”

Şahin, “Bir şirketin yalnızca ciro büyüklüğü üze-
rinden değerlendirilmesi yanıltıcıdır. Esas olan kârlılık, 
sürdürülebilirlik ve mali disiplinin korunmasıdır. 66 
milyar liralık ciroya karşılık 4,7 milyar lira zarar açıkla-
yan bir yapıdan söz ediyoruz. Bu tabloyu başarı olarak 
sunmak kamuoyunu yanıltmaktır” ifadelerini kullandı. 
Bağımsız denetim raporlarına da değinen Şahin, Tarım 
Kredi Merkez Birliği’nden market zincirine yaklaşık 
6,3 milyar liralık kaynak aktarımı yapıldığını belirtti. 
Bu durumun şirketin mali yapısının dış destek olmadan 
ayakta kalamayacak durumda olduğunu ortaya koydu-
ğunu ifade eden Şahin, şu değerlendirmede bulundu: 
“Bu kaynak aktarımı yapılmamış olsaydı şirketin öz-
kaynak yapısı tamamen çökecekti. Bu durum, yönetim-
sel başarısızlığın açık göstergesidir. Daha da önemlisi, 
bu paranın kaynağı çiftçidir. Çiftçinin alın teri, zarar 
eden bir ticari yapıyı ayakta tutmak için kullanılmakta-
dır. Bu kabul edilemez.” 

Şahin, yapılan milyarlarca liralık kaynak transferle-
rinin hukuki dayanağının açıklanması gerektiğini belir-
terek, Tarım ve Orman Bakanlığı’na şu soruları yöneltti: 
“Tarım Kredi Merkez Birliği’nden iştiraklere yapılan bu 
yüksek tutarlı finansal desteklerin yasal dayanağı nedir? 
Bu transferler hangi karar mekanizmalarıyla gerçekleş-

tirilmiştir? Bu süreçlerde kamu zararının oluşup oluş-
madığına dair herhangi bir inceleme yapılmış mıdır?” 

“LİSANSLI DEPOCULUKTA                            
ALARM ZİLLERİ ÇALIYOR”

Şahin, “Kamu adına yönetilen ve çiftçinin emeğini 
temsil eden bir kurumda bu büyüklükteki finansal ha-
reketlerin şeffaf olmaması kabul edilemez. Mızrak artık 
çuvala sığmamaktadır” dedi. Tarım Ürünleri Lisanslı 
Depoculuk A.Ş.’deki mali tabloya da dikkat çeken Şa-
hin, şirketin özkaynaklarının eksi 28,3 milyon liraya 
düştüğünü belirterek, bunun teknik anlamda “borca 
batıklık riski” anlamına geldiğini ifade etti. Şahin, bu 
durumun sadece şirketin değil, tarım piyasasının işleyişi 
açısından da ciddi riskler barındırdığını vurgulayarak şu 
değerlendirmede bulundu: “Lisanslı depoculuk sistemi, 
tarım piyasasında fiyat istikrarı ve ürün güvenliği açı-
sından kritik öneme sahiptir. Ancak bu sistemi yürüten 
bir kurumun mali açıdan bu denli zayıflamış olması, 
tüm sektör açısından tehlike sinyali vermektedir.” Ti-
caret Bakanlığı’nın söz konusu şirket için lisans iptali 
sürecini başlattığına dair iddiaları da hatırlatan Şahin, 
Türk Ticaret Kanunu’nun 376’ncı maddesi kapsamında 
gerekli tedbirlerin alınıp alınmadığını sordu. 

“HANGİ İDARİ VE                                                     
HUKUKİ ADIMLAR ATILDI?”

Şahin, lisanslı depoculuk şirketinin mevcut durumu-
na ilişkin şu soruların yanıtlanmasını istedi: “Şirketin 
borca batıklık riskine karşı hangi önlemler alınmıştır? 
Türk Ticaret Kanunu’nun 376’ncı maddesi kapsamın-
da yönetim kurulu tarafından hangi işlemler yapılmış-
tır? Lisans iptali süreciyle ilgili hangi idari inceleme-
ler başlatılmıştır? Kamu zararının oluşup oluşmadığı 
araştırılmış mıdır?” Tarım Kredi’deki mali tartışmala-
rın gölgesinde çalışanların toplu iş sözleşmesi süreci-
ne de değinen Şahin, sürecin gereksiz yere uzatıldığını 
belirterek tepki gösterdi. 23 Ocak’ta başlayan toplu iş 
sözleşmesi görüşmelerinin 9 Nisan’a kadar sonuçlandı-
rılmadığını hatırlatan Şahin, bu gecikmenin çalışanlar 
üzerinde mağduriyet yarattığını ifade etti. Şahin, “Za-
rarın sorumluları ortadayken, bedelin çalışanlara ödetil-
mek istenmesi kabul edilemez. Aylarca bekletilen toplu 
sözleşme süreci, çalışanların haklarının bilinçli şekilde 
geciktirildiği yönünde ciddi şüpheler doğurmaktadır” 

dedi. Sürecin neden uzadığına ilişkin şeffaf bir açıklama 
yapılması gerektiğini vurgulayan Şahin, “Kapalı kapılar 
ardında yürütülen pazarlıkların kamuoyuna açıklanması 
gerekmektedir” ifadelerini kullandı. 

“TARIM KREDİ BİRİLERİNİN                                 
ARPALIĞI DEĞİLDİR” 

Açıklamasının sonunda iktidara çağrıda bulunan 
Şahin, Tarım Kredi ve iştiraklerinin yönetim anlayışı-
nın köklü şekilde gözden geçirilmesi gerektiğini belirt-
ti. “Bir tarafta milyarlarca liralık zararlar, diğer tarafta 
haklarını almak için bekleyen çalışanlar var. Bu tablo 
karşısında sessiz kalmak mümkün değildir” diyen Şa-
hin, sözlerini şu ifadelerle tamamladı: “Tarım Kredi ve 
iştirakleri birilerinin arpalığı değildir. Bu kurumlar çift-
çinin öz malıdır ve bu bilinçle yönetilmelidir. Bu devasa 
zararların sorumluları kimdir? Bu kaynaklar nasıl kulla-
nılmıştır? Kamuoyu bu soruların yanıtını beklemektedir. 
Biz de bu sürecin takipçisi olmaya devam edeceğiz.”

“Milyarlarca liralık zarar gizlenemez, 
bu kurum çiftçinin öz malıdır”

DEVA Partisi Ankara Milletvekili Av. İdris Şahin, Tarım Kredi yapısının sadece bir ekonomik organizasyon
olmadığını, doğrudan doğruya çiftçinin emeği, alın teri ve geleceğiyle bağlantılı olduğunu vurgulayarak, “Bu 

kurumlar çiftçinin öz malıdır. Ancak gelinen noktada, bu büyük yapının şeffaflıktan uzak, denetim mekanizmala-
rının zayıfladığı ve yönetim zaaflarının derinleştiği bir tabloyla karşı karşıya olduğu görülmektedir” dedi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, Ankara’da düşen Libya uça-
ğına ilişkin sabotaj iddialarının gerçe-

ği yansıtmadığını belirterek, “Genel anlamda 
baktığımızda bir sabotaj görmüyoruz, böyle bir 
tespitimiz yok. Nihai karar, Başsavcılığımızın 
ve kaza kırım ekiplerimizin raporu sonucunda, 
yargı süreciyle netleşecektir.” dedi.

Uraloğlu, Başkent Millet Bahçesi’nde dü-
zenlenen “Ankara Trabzon Günleri” etkinliğin-
de, basın mensuplarının gündeme ilişkin soru-
larını yanıtladı.

Libya Genelkurmay Başkanı ve askeri he-
yeti taşıyan uçağın 23 Aralık 2025’te  Anka-
ra’da düşmesiyle ilgili “Aynı hangarda, İsrail 
bayraklı bir uçağın bulunduğu ve sabotaj ihti-
mali olduğu” yönündeki iddiaların sorulması 
üzerine Uraloğlu, söz konusu iddiaların bilgiye 
dayanmadığını söyledi.

Uraloğlu, uçağın düşüşüyle ilgili kaza kırım 
ekipleri ve Başsavcılık tarafından yürütülen sü-
recin, titizlikle devam ettiğinin altını çizerek, 
şöyle konuştu: “Bu süreç, belli aşamaları katetti 
ve henüz bitmedi. Kuleyle yapılan görüşmeleri 
ve kara kutu dediğimiz cihazların çözümlerini, 
pilotların kendi aralarındaki konuşmaları daha 
önce kamuoyuyla paylaştık. Genel anlamda 
baktığımızda bir sabotaj görmüyoruz, böyle bir 
tespitimiz yok. Nihai karar, Başsavcılığımızın 
ve kaza kırım ekiplerimizin raporu sonucunda, 
yargı süreciyle netleşecektir.”

 “HAVA TRAFIĞI SANIYE                           
SANIYE IZLENIYOR”

Uraloğlu, havalimanlarındaki güvenlik 
önlemlerinin en üst düzeyde olduğunu vurgu-
layarak, tüm hava trafiğinin takip sistemleri ve 
kameralarla saniye saniye izlendiğini bildirdi.

Libya uçağına, kendi personeli, müretteba-
tı ve yer hizmetleri verenler dışında, herhangi 
bir temasın olmadığına dikkati çeken Uraloğ-
lu, şu değerlendirmelerde bulundu: “İddia edi-
len uçakla, normal havacılık prosedürlerine 
göre olması gerektiği kadar mesafe vardır. Şu 
ana kadar, ortaya konulan şüphe uyandıracak 
herhangi bir belge bulunmamaktadır. Lütfen 
kamuoyunu spekülatif iddialarla yormayalım, 
kafa bulandırmayalım. Biz, bu olayın üzerinde-
yiz ve takip etmeye devam edeceğiz.”

Uraloğlu, Ankara’da düzenlenen Trabzon 
Günleri etkinliğine de değindi.

Şehrin turizmi, tarihi, sanatı ve mutfağının 
tanıtıldığı etkinliğe gösterilen ilgiden memnu-
niyet duyduğunu dile getiren Uraloğlu, “Trab-
zonlu ve Ankaralı kardeşlerimiz, etkinliğe yo-
ğun ilgi gösteriyor. Yarın akşama kadar devam 
edecek olan bu güzel etkinliğe, tüm hemşehri-
lerimizi ve Ankaralıları davet ediyorum.” ifade-
lerini kullandı.

Açıklamaların ardından alanda bulunan 
stantları gezen Uraloğlu, Şehit Eren Bülbül anı-
sına hazırlanan panoyu da imzaladı.          (AA)

Gamze Akkuş İlgezdi: TÜİK pembe tablo çiziyor
CHP İstanbul Milletvekili Gamze Akkuş İlgezdi, TÜİK’in 2025 verilerindeki ‘mutluluk artışı’nı 
eleştirerek, “Birleşmiş Milletlerin mutluluk raporunda ülkemiz Afrika ülkelerinin altında kaldı. 

Ancak TÜİK, her zamanki gibi pembe tablolar çizmeye, rakamlarla dans etmeye devam ediyor.” dedi.
Makbule AKGÜL

CHP İstanbul Milletvekili Gamze Akkuş İlgezdi, 
Dünya Mutluluk Endeksi verileri üzerinden AK 
Parti iktidarını eleştirdi. Türkiye’nin 147 ülke 

arasında 94’üncü sırada olmasını “bir utanç tablosu” 
olarak nitelendiren Akkuş İlgezdi, “2014 yılında Dünya 
Mutluluk Endeksinde 56’ncı sırada olan ülkemiz, tam 
12 yıl sonra 28 basamak birden geriye savrulmuştur. 
Ulu Önder Mustafa Kemal Atatürk ve silah arkadaşla-
rının kanla, irfanla kurup bize emanet ettiği bu kadim 
topraklar, liyakatsiz ellerde her geçen gün çürümeye 
terk ediliyor. Artık muasır medeniyetler hedefi bir yana, 
Mozambik, Tacikistan ve Bolivya gibi ülkelere yetişe-
meyen, sefalete mahkum edilmiş bir Türkiye gerçeğiyle 
yüz yüzeyiz” dedi.

Akkuş İlgezdi, Türkiye İstatistik Kurumu’nun 
(TÜİK) 2025 verilerindeki “mutluluk artışı” iddialarına 
tepki göstererek “Birleşmiş Milletlerin mutluluk rapo-
runda, ülkemiz Afrika ülkelerinin altında kaldı. Ancak 
TÜİK, her zamanki gibi pembe tablolar çizmeye, ra-
kamlarla dans etmeye devam ediyor. Halkın tenceresi 
boş, cüzdanı delikken, ‘mutluluk yüzde 53,3’e çıktı’ de-
mek, bu milletin aklıyla alay etmektir. TÜİK’in bu fıkra 
gibi verileri, halkın gerçeğine değil, iktidarın hayalle-
rine hizmet etmektedir. Sokaktaki mutsuzluğun, evdeki 
yangının tek bir sorumlusu vardır. Halkı yoksullaştırır-
ken yandaşını zengin eden iktidardır” diye konuştu.

“BU BİR KADER DEĞİL”
Gelir adaletsizliğinin, mutsuzluğun kökeni olduğu-

nu vurgulayan Akkuş İlgezdi, “Finlandiya 9 yıldır zir-
vede, çünkü orada devlet, kaynağını halkına sunuyor. 

Bizde ise milletin alın teri, memleketin öz kaynakları 
yandaş çetelere peşkeş ediliyor. Gelir uçurumu derinleş-
tikçe halkımız mutsuzluğun karanlığına gömülüyor. Bu 
bir kader değil, bilinçli bir sosyal cinayettir” ifadelerini 
kullandı.

Akkuş İlgezdi, Türkiye’de gençlerin “yarın korku-
suyla nefes alamadığını” belirterek, “Kazandığı üni-
versiteye gidemeyen, üniversiteden kaydını sildiren, 
işsizlik kuyruklarında ömür tüketen gençlerimiz varken 
TÜİK kalkmış gençlerin en mutlu kesim olduğunu iddia 
ediyor. Bu sadece bir yalan değil, bu ülkenin geleceğine 
yapılmış bir suikasttır.” değerlendirmesini yaptı.

CHP İstanbul Milletvekili Gamze Akkuş İlgezdi, 
toplumsal kesimlerin içinde bulunduğu duruma işaret 
ederek, şunları söyledi: “Emekliyi bayram ikramiyesine 
muhtaç edip, ona da zam yapmayan zihniyet mi mut-
luluk verecek? Asgari ücretliyi açlık sınırının altında, 
sefalet ücretine mahkum edenler mi yüz güldürecek? 
Kadına şiddeti görmezden gelen, İstanbul Sözleşme-
si’ni çöpe atanlar mı huzur getirecek? Bu ülkenin sadece 
kaynakları değil; neşesini, huzuru, umudu ve yarınları 
sömürdüler. Ancak bu devran dönecek; halkımız kendi-
sine reva görülen bu karanlığı sandıkta yırtıp atacaktır.”

Bakan Uraloğlu’ndan 
düşen Libya uçağına 

ilişkin “sabotaj”
iddialarına yalanlama

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, “Gazze’de masum sivillere yönelik katliamların sorumlusu olan Netanyahu’nun, Sayın Cumhurbaşkanı-
mız Recep Tayyip Erdoğan’a yönelik mesnetsiz ithamları, içine düştüğü çaresizliğin ve siyasi tükenmişliğinin açık göstergesidir.” dedi.
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Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bay-
raktar, “Yenilenebilir enerjiyi azami düzeyde 
kullanan bir Türkiye, doğal gaz ve petrolünü ara-

yan, bulan, üreten bir Türkiye ama mutlaka 70 yıllık rü-
yası olan nükleeri de enerji sepetine katmış bir Türkiye 
hedefimiz var.” dedi.

Çeşitli programlara katılmak için Kayseri’ye gelen 
Bakan Bayraktar, Kayseri Ticaret Odası’nda (KTO) dü-
zenlenen Türkiye’nin Enerji Vizyonu İstişare Toplantı-
sı’nda yaptığı konuşmada, enerji ihtiyacının artmasıy-
la ekonominin büyümesi arasında bir ilişki olduğunu, 
Kayseri’de 2002 yılından bu yana abone sayısı iki katına 
çıkarken tüketimin de 5 kat civarında arttığını söyledi.

Türkiye’nin mutlak surette, en hızlı şekilde enerji-
de dışa bağımlılıktan kurtulması gerektiğini vurgulayan 
Bayraktar, “Türkiye kullandığı üç birim enerjinin ikisini 
ithal ediyor. Doğal gaz ithalatı, petrol, petrol ürünleri 
ithalatı, kömür ithalatı. Bunların fiyatlarının hiçbirisini 
burada biz belirlemiyoruz.” dedi.

İsrail-ABD ile İran savaşının enerji üzerindeki et-
kisinin tüm dünyada hissedildiğini belirten Bayraktar, 
“Enerjisiz ekonominin çarklarının, sanayinin çarkları-
nın dönmesine imkan yok. Dolayısıyla bu iki açmazda, 
yani artan talep ve de enerjide dışa bağımlılığı bizim bir 
arada çözmemiz lazım. 

Türkiye bunun için neler yapıyor, son 15 yılda 25 
bin megavatı aşan güneş gücü, 15 bin megavat civarında 
rüzgar gücüyle Türkiye 40 bin megavata güneş ve rüz-
garda ulaştı.” diye konuştu.

Bayraktar, Türkiye’nin enerjide tek bir kaynağa ba-
ğımlı olamayacağını, bütün kaynakları dengeli bir şekil-
de ekonomiye katmayı hedeflediklerini, mutlaka petrol 
ve doğal gaz üretimini artıracaklarını ifade etti.

Bir dönem sadece 5 ilde doğal gaz kullanıldığını, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın çevreci, kon-
forlu yakıtı bütün Anadolu’ya ulaştırma hedefi koydu-
ğunu anlatan Bayraktar, şöyle konuştu: “Hamdolsun 
bugün gelinen nokta itibariyle 81 ilde 960’ın üzerinde 
yerleşim yerinde ve 220’den fazla organize sanayi böl-
gesinde doğal gazımız var ama bunu hep ithal ederek 
getiriyoruz. Şimdi dünya bu krizi yaşıyor. Hamdolsun 

Türkiye’de bir kriz yaşamıyoruz ama bunun ideali, hem 
ekonomik olarak hem de jeostratejik olarak Türkiye’nin 
kendi gazını üretmesi, kendi ihtiyacını buradan karşı-
laması. 

İnşallah bu attığımız adımlarla bu yolda ilerliyoruz. 
Yenilenebilir enerjiyi azami düzeyde kullanan bir Tür-
kiye, doğal gaz ve petrolünü arayan, bulan, üreten bir 
Türkiye ama mutlaka 70 yıllık rüyası olan nükleeri de 
enerji sepetine katmış bir Türkiye hedefimiz var.”

Bayraktar, Türkiye’nin hem klima kullanımında 
hem ısıtmada enerjisini verimli kullanması gerektiğini, 
bu alandaki farkındalığı projelerle artırmaya çalıştıkla-
rını aktardı.

KTO Başkanı Ömer Gülsoy ise Türkiye’nin enerji 
arz güvenliğini sağlamak ve dışa bağımlılığı azaltmak 
adına atılan dev adımları büyük bir takdirle izledikle-
rini, Karadeniz’deki doğal gaz keşiflerinden nükleer 
enerji hamlelerine, yenilenebilir enerji kaynaklarının 
devreye alınmasından stratejik madencilik faaliyetleri-
ne kadar her bir projenin üreticiler için geleceğe dair en 

büyük teminat niteliğinde olduğunu dile getirdi.
Bakan Bayraktar, Kayseri Valisi Gökmen Çiçek’i de 

ziyaret etti.
Büyükşehir Belediye Başkanı Memduh Büyükkılıç 

ile de makamında bir araya gelen Bayraktar, Kayse-
ri’nin Türkiye’nin göz bebeği şehirlerden biri olduğunu 
ve kentin her alanda ülkeye katkı yaptığını ifade etti.

Kayseri ve Civarı Elektrik Türk AŞ’nin (KCETAŞ) 
örnek gösterdikleri şirketlerden biri olduğunu belirten 
Bayraktar, elektrik ve doğal gaz hizmetlerinin artık va-
tandaşların olmazsa olmaz hizmetleri arasında yer aldı-
ğını belirtti.

Kentin tarihi ve turizmiyle ilgili bilgi veren Büyük-
kılıç ise Bakan Bayraktar’ı ağırlamaktan mutluluk duy-
duklarını ifade etti.

Ziyarette, Başkan Büyükkılıç, Bakan Bayraktar’a 
Yahyalı halısı hediye etti.

Bakan Bayraktar, AK Parti İl Başkanlığını da ziyaret 
ederek, İl Başkanı Hüseyin Okandan ve partililerle bir 
araya geldi.				            (AA)

Bayraktar: Türkiye’de
bir kriz yaşamıyoruz

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, “Hamdolsun bugün gelinen nokta itibariyle 81 ilde 960’ın
üzerinde yerleşim yerinde ve 220’den fazla organize sanayi bölgesinde doğal gazımız var ama bunu hep ithal ederek 

getiriyoruz. Şimdi dünya bu krizi yaşıyor. Hamdolsun Türkiye’de bir kriz yaşamıyoruz ama bunun ideali, hem ekonomik 
olarak hem de jeostratejik olarak Türkiye’nin kendi gazını üretmesi, kendi ihtiyacını buradan karşılaması.” dedi.

Ankara Sanayi Odası (ASO) Başkanı Seyit Ardıç, 
teknoloji geliştirme bölgelerinin, teknoloji üre-
timinde ve küresel pazarlara açılmada önemli 

bir kapasite oluşturduğunu belirterek, “Bunun kalıcı re-
kabet avantajına dönüşmesi, fikri mülkiyet, ürünleşme 
ve sanayi entegrasyonunun güçlendirilmesine bağlıdır.” 
ifadesini kullandı.

Odadan yapılan açıklamaya göre, ASO, Türkiye’nin 
teknoloji temelli kalkınma sürecine yön verecek “Küre-
sel Teknoloji Politikaları Perspektifinde Teknoloji Ge-

liştirme Bölgeleri Analizi” başlıklı rapor hazırladı.
Rapora göre, Türkiye’de 113 teknoloji geliştirme 

bölgesi bulunuyor. Bunların 94’ü aktif faaliyet gösterir-
ken, 19’unda altyapı çalışmaları devam ediyor.

Son 25 yılda teknoparklarda 88 bin 77 proje tamam-
lanırken faaliyet gösteren firma sayısı 12 bin 188 ve 
istihdam 125 bin 124 oldu. Aynı dönemde toplam sa-
tış hacmi yaklaşık 1,15 trilyon liraya, toplam kümüla-
tif ihracat 16 milyar dolara yükseldi. Rapora göre, bu 
güçlü ölçeğe karşın patent ve ürünleşme tarafında aynı 

derinlik oluşturulamadı. 2002-2024 döneminde Türkiye 
genelinde yapılan 112 bin 131 patent başvurusunun yal-
nızca 5 bin 228’i teknopark kaynaklı gerçekleşti. Patent 
tescilinde 31 bin 757 tescilin sadece 2 bin 412’si tekno-
parklardan geldi. Böylece teknoloji geliştirme bölgeleri-
nin ulusal patent tescilindeki payı yüzde 7,6 seviyesinde 
kaldı.

Rapora göre, teknoloji geliştirme bölgelerinde ulus-
lararasılaşma boyutuyla da henüz istenen derinliğe ula-
şılamadı. 2014 yılında 126 olan yabancı firma sayısı, 
Ekim 2025’te 525’e yükseldi. Ancak bu artışa rağmen 
yabancı firmaların toplam ekosistem içindeki payı yak-
laşık yüzde 4,3 seviyesinde kaldı.

Açıklamada görüşlerine yer verilen ASO Başka-
nı Seyit Ardıç, teknoparklarda niceliksel büyümenin 
önemli bir eşik olduğu ancak yeni dönemde asıl ihtiya-
cın nitelik odaklı dönüşümden geçtiğini bildirdi.

Teknoparklarda ulaşılan niceliksel büyümenin 
önemli bir eşiği temsil ettiğine dikkati çeken Ardıç, 
“Ancak asıl mesele, bu ölçeği güçlü fikri mülkiyet çık-
tısına, ürünleşmeye ve sanayi ölçeğinde teknoloji üreti-
mine dönüştürebilmektir. Bu noktada, üniversitelerdeki 
araştırma derinliği sorununun da sanayi ile ortak bir 
bakış ve işbirliği yaklaşımıyla ele alınması kritik önem 
taşımaktadır. Şimdi teknoparklarda patent ve ticarileş-
mede sıçrama yapma zamanıdır.” ifadelerini kullandı.

Ardıç, teknoloji geliştirme bölgelerinin teknoloji 
üretiminde ve küresel pazarlara açılmada önemli bir 
kapasite oluşturduğuna işaret ederek, “Bunun kalıcı re-
kabet avantajına dönüşmesi, fikri mülkiyet, ürünleşme 
ve sanayi entegrasyonunun güçlendirilmesine bağlıdır.” 
değerlendirmesinde bulundu.		          (AA)

“Teknoparklarda patent ve ticarileşmede sıçrama yapma zamanı”
Ankara Sanayi Odası Başkanı Seyit Ardıç, “Teknoloji geliştirme bölgeleri, teknoloji üretiminde ve 
küresel pazarlara açılmada önemli bir kapasite oluşturuyor. Bunun kalıcı rekabet avantajına dö-
nüşmesi, fikri mülkiyet, ürünleşme ve sanayi entegrasyonunun güçlendirilmesine bağlıdır” dedi.

Makbule AKGÜL

Siyaset, Ekonomi ve Toplum Araştırmaları Vak-
fının (SETA) “Çalışma hayatında izinlerin aile 
ve nüfusa etkileri” başlıklı analizinde yer alan 

veriler ve öneriler, Türkiye’de ücretli izin sürelerinin 
yetersiz olduğunu ve bakım sorumluluğunun büyük 
ölçüde kadınların omuzlarında kalmaya devam ettiği-
ni bir kez daha ortaya koyuyor. Rapor, Avrupa Birliği 
ülkeleriyle karşılaştırmalı veriler üzerinden Türki-
ye’de izin politikalarına ilişkin öneriler sunuyor.

Raporda, Avrupa Birliği ülkelerinde yıllık ücretli 
izin süresinin büyük ölçüde en az 20 iş günü olduğu, 
birçok ülkede ise toplu sözleşmelerle bu sürenin 25-
30 güne kadar çıktığı belirtilirken, Türkiye’de aynı 
sürenin kıdeme göre 14 ila 26 gün arasında değiştiği 
hatırlatıldı. Bu durumun çalışanların dinlenme hakkı 
açısından sınırlı bir çerçeve oluşturduğu ifade edildi.

Raporda, mazeret izinleri bakımından da ülkeler 
arasında önemli farklılıklar bulunduğu belirtilirken, 
Türkiye’de evlilik ve cenaze izinlerinin özellikle 
geniş aile yapısı ve şehirlerarası hareketlilik dikkate 
alındığında yetersiz kaldığına işaret edildi. İşçiler için 
evlilik izninin 3 günle sınırlı olması nedeniyle birçok 
çalışanın bu süreçte yıllık izin kullanmak zorunda 
kaldığı ifade edildi.

Rapora göre Avrupa’da bakım izinleri yalnızca 
çocuklarla sınırlı kalmayıp, yaşlı ve hasta yakınların 
bakımını da kapsayan geniş bir sosyal politika alanı 
olarak ele alınıyor. Türkiye’de ise bu alanın büyük 
ölçüde sınırlı düzenlemelerle yürütüldüğü belirtildi. 
Engelli çocuğu bulunan çalışanlara verilen yıllık 10 
günlük izin dışında kapsamlı bir bakım izni sistemi-
nin bulunmadığı vurgulandı.

Analık ve babalık izinleri açısından da Türkiye ile 
Avrupa ülkeleri arasında belirgin farklar olduğu ra-
porda yer aldı. Türkiye’de analık izninin 16 hafta ol-
duğu, babalık izninin ise işçiler için yalnızca 5 günle 
sınırlı kaldığı hatırlatılırken, Avrupa’da özellikle İs-
kandinav ülkelerinde ebeveyn izninin yüzlerce güne 
ulaşabildiği ve ebeveynler arasında paylaştırılabildiği 
belirtildi.

“DOĞUM SONRASI İŞ GÜCÜNDEN                   
AYRILMA İKİ KAT DAHA YÜKSEK”

Raporda, Türkiye’de ebeveyn izninin bağımsız 
bir hak olarak düzenlenmemesinin hem kadınların 
istihdamda kalmasını zorlaştırdığı hem de bakım yü-
künün eşitsiz paylaşılmasına yol açtığı ifade edildi.

TÜİK verilerine göre çocuğu olmayan grupta is-
tihdam oranı kadınlarda yüzde 58, erkeklerde yüzde 
79.3 iken; çocuğu olanlarda bu oran kadınlarda yüz-

de 27.1, erkeklerde ise yüzde 90.6. OECD verilerine 
göre, ebeveyn izni bulunmayan ülkelerde kadınların 
doğum sonrası iş gücünden ayrılma oranları iki kat 
daha yüksek.

Türkiye’de doğurganlık hızının son yıllarda be-
lirgin biçimde gerilediği belirtilen çalışmada, izin 
politikalarının yalnızca çalışma yaşamı düzenlemesi 
değil, aynı zamanda sosyal politika aracı olarak ele 
alınması gerektiği vurgulandı. Raporda, bakımın tüm 
yükünün ailelere bırakılması üzerinden yapılan de-
ğerlendirmede; daha uzun analık izni, daha kapsamlı 
bakım izinleri ve bağımsız ebeveyn izni uygulaması-
nın kadınların istihdamda kalmasını sağlayabileceği 
ifade edildi.

Raporda yer alan önerilerden bazıları şunlar:
• Evlilik ve cenaze izinlerinin süre ve kapsamı, 

geniş aile yapısı ve şehirler arası yolculuk gerekliliği 
dikkate alınarak gözden geçirilmeli; cenaze izni ya-
kın akraba çevresini de kapsayacak şekilde genişle-
tilmeli.

• Bakım temelli mazeret izinleri yalnızca engelli 
çocukla sınırlı olmaktan çıkarılarak yaşlı ebeveynler, 
ağır hastalığı bulunan diğer yakın aile bireyleri ve 
reşit olmayan çocukları da içerecek biçimde yeniden 
düzenlenmeli.

• Doğum sonrası dönemin hem anne hem çocuk 

açısından koruyucu bir çerçeveye kavuşturulması 
sağlanmalı.

• Süt izni ve ücretsiz izin sürelerinin işçi ve me-
mur statüleri arasında eşitlenmesi yönündeki yakla-
şım sürdürülmeli.

• İzinlerin kullanımına ilişkin idari veriler düzenli 
biçimde toplanmalı, analiz edilmeli ve aile, istihdam 
ve nüfus politikalarıyla birlikte değerlendirilmeli.

“Türkiye’de izin süreleri yetersiz”
Siyaset, Ekonomi ve Toplum Araştırmaları Vakfı’nın “Çalışma hayatında izinlerin aile ve nüfusa etkileri” raporunda Türkiye’deki ücretli 

izin sürelerinin yetersiz olduğunu ve bakım sorumluluğunun büyük ölçüde kadınların omuzlarında olduğunu ortaya koydu.

Makbule AKGÜL

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Kocaeli 
Milletvekili Mühip Kanko, vatandaş-
ların 2026 yılının ilk iki ayında banka-

lara toplam 229 milyar 400 milyon lira faiz 
ödediğini belirterek, AKP’nin ekonomi politi-
kalarını eleştirdi.

Hükümete çağrıda bulunan Kanko, serma-
yeyi destekleyen politikalardan vazgeçilmesi 
gerektiğini belirterek, “Acilen vatandaş odaklı 
bir ekonomi yaklaşımına geçilmesi gerekiyor. 
Vatandaş giderek ağırlaşan faiz yükü altında 
eziliyor, mevcut tablo sürdürülemez” dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan ile Hazine ve 
Maliye Bakanı Şimşek koordinasyonunda 
yürütülen mali politikaların, bankaların kârını 
artırırken vatandaşın yükünü büyüttüğünü be-
lirten Kanko şu verileri paylaştı:

· Tüketiciler yalnızca iki ayda bankalara 
229,4 milyar lira faiz ödedi.

· Vatandaşın toplam finansal borcu 6,3 tril-
yon liraya ulaştı.

· Bireysel kredi ve kredi kartı borçları yıl 
başından bu yana 370 milyar lira arttı.

· Tarım sektörünün bankalara olan borcu 
Şubat ayında 1 trilyon 323 milyar liraya yük-
seldi.

· KOBİ’lerin kredi borçları 6 trilyon 805 
milyar liraya çıktı.

Kanko, yüksek faiz politikalarının doğru-
dan bankacılık sektörünün kârını artırdığına 
dikkat çekerek şu bilgileri paylaştı:

· Bankalar, 2026 yılının ilk iki ayında 224 
milyar lira brüt kâr elde etti.

·  Vatandaşların ödediği faiz, geçen yılın 
aynı dönemine göre yüzde 32,9 artış gösterdi.

· Ödenen faizin 137,7 milyar lirası birey-
sel krediler, 92 milyar lirası kredi kartları kay-
naklı oldu.

2025 yılında yurttaşların bankalara top-
lam 1 trilyon 222 milyar lira faiz ödediğini, 
2026 yılı sonunda bu rakamın 1,5 trilyon li-
rayı aşmasının beklendiğini belirten Kanko 
şunları söyledi: “Mevcut ekonomi politikaları 
vatandaşın yükünü hafifletmek yerine ağırlaş-
tırmaktadır. Yüksek faiz sarmalından çıkıl-
madıkça ne üretici ne tüketici rahatlayabilir. 
İktidar, tercihini bankalardan ve yandaşlardan 
değil, halktan yana kullanmalıdır.”

“Tüketici eziliyor, 
bankalar kazanıyor”
CHP Kocaeli Milletvekili Mühip 
Kanko, yurttaşların 2026 yılının 
ilk iki ayında bankalara toplam 
229 milyar 400 milyon lira faiz 

ödediğini belirterek, “Tüketici ezi-
liyor, bankalar kazanıyor” dedi.

Türkiye’nin ihraç ürünlerinden bal, yılın 
ilk çeyreğinde ABD, Birleşik Krallık ve 
Kanada başta olmak üzere 31 ülkenin 

sofrasında yer aldı.
Doğu Karadeniz İhracatçılar Birliği 

(DKİB) verilerinden derlenen bilgiye göre, 
arıcılık için uygun iklime sahip Türkiye’nin 3 
aylık bal ihracatı, 2 bin 71 ton olarak kayıtlara 
geçti. Bu ihracattan 9 milyon 226 bin 137 dolar 
gelir sağlandı.

Söz konusu dönemde ABD, Birleşik Kral-
lık ve Kanada başta olmak 31 ülkeye bal satıl-
dı. Türkiye’den ABD’ye 2 milyon 605 bin 140, 
Birleşik Krallık’a 1 milyon 110 bin 768, Kana-
da’ya ise 1 milyon 69 bin 319 dolarlık bal ihraç 
edildi. Geçen yılın aynı döneminden farklı ola-
rak Filipinler, Venezuela, Danimarka, Suriye, 
Liberya, Somali ve Kongo’ya da bu dönem bal 
satışı gerçekleştirildi.

DKİB Yönetim Kurulu Başkanı Saffet Kal-
yoncu, bal ihracatında yılın ilk çeyreğinin 9,2 
milyon doları aşkın gelirle kapatıldığını söy-
ledi. Söz konusu ürün ihracatında istikrarlı bir 
performans sergilendiğini belirten Kalyoncu, 
“Ocak-mart döneminde 31 ülkeye gerçekleştir-
diğimiz ihracatla hem pazar çeşitliliğimizi ko-
ruduk hem de sektör açısından dengeli bir tablo 
ortaya koyduk.” dedi.

Kalyoncu, Türk balının özellikle kalite 
ve doğallık açısından uluslararası pazarlarda 
tercih edildiğinin altını çizerek, “Başta ABD, 
Birleşik Krallık ve Kanada olmak üzere güçlü 
olduğumuz pazarlarda konumumuzu pekiştiri-
yoruz.” diye konuştu.                                 (AA)

Türk balı yılın ilk
çeyreğinde 31 ülkede 

alıcı buldu
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İrem Aşık	 Akyurt	 0 - (507) 879 - 9309
Yeni Şifa	 Altındağ	 0 - (312) 502 - 1272
Gökçe	 Ayaş	 0 - (312) 712 - 1159
Büşra Yalçın	 Bala	 0 - (531) 329 - 0908
Dilek Su	 Beypazarı	 0 - (312) 763 - 1212
2000	 Çankaya	 0 - (312) 426 - 8960
Yeni Zencefil	 Çankaya	 0 - (312) 427 - 2779
Cubes Çukurambar	Çankaya	 0 - (312) 544 - 6404
Emek Şifa	 Çankaya	 0 - (312) 222 - 5001
Gazi Demir	 Çankaya	 0 - (545) 535 - 7197
Ece Yağmur	 Çankaya	 0 - (312) 241 - 6763
Şenler	 Çankaya	 0 - (546) 873 - 4733
Çınaraltı	 Çankaya	 0 - (312) 433 - 3319
Nezih	 Çankaya	 0 - (312) 369 - 6959
Beysukent	 Çankaya	 0 - (312) 235 - 2255
Defne Nil	 Çankaya	 0 - (312) 241 - 2848
İlknur	 Çubuk	 0 - (312) 837 - 0001
Damar	 Elmadağ	 0 - (543) 353 - 7166
Yılmaz	 Elmadağ	 0 - (312) 866 - 3771
Karataş	 Etimesgut	 0 - (312) 260 - 2084
Eryaman Prestij	 Etimesgut	 0 - (312) 514 - 9091
Atayurt	 Etimesgut	 0 - (542) 299 - 1012
Kübranın	 Etimesgut	 0 - (545) 862 - 8435
Şifa	 Gölbaşı	 0 - (545) 766 - 8903

Güdül	 Güdül	 0 - (312) 728 - 1533
Ilgın	 Haymana	 0 - (312) 658 - 1189
Devalar	 Kahramankazan	 0 - (312) 566 - 0067
Yeni Ayşem	 Kalecik	 0 - (312) 857 - 0859
Meriç	 Keçiören	 0 - (312) 321 - 1017
Yeni Kardeşler	 Keçiören	 0 - (312) 327 - 3336
Ovacık Natura	 Keçiören	 0 - (532) 582 - 1463
Peri	 Keçiören	 0 - (312) 380 - 2838
Alp	 Kızılcahamam	 0 - (312) 736 - 6470
Limon	 Mamak	 0 - (312) 511 - 0464
Zeynep Ulucan	 Mamak	 0 - (312) 865 - 2637
Şeyma Erol	 Nallıhan	 0 - (312) 785 - 6001
Güneş	 Polatlı	 0 - (312) 623 - 4452
Şahin	 Pursaklar	 0 - (312) 328 - 5883
Fetih	 Şereflikoçhisar	 0 - (312) 686 - 3636
Mutlu	 Sincan	 0 - (545) 328 - 5863
Elmaağaç	 Sincan	 0 - (312) 269 - 2151
Saray Lotus	 Sincan	 0 - (536) 686 - 3761
Yüceer	 Sincan	 0 - (312) 380 - 2230
Temelli Pınar	 Sincan	 0 - (555) 036 - 1726
Buyruk	 Yenimahalle	 0 - (312) 245 - 1548
Yıldız	 Yenimahalle	 0 - (312) 346 - 7077
Akasya	 Yenimahalle	 0 - (312) 278 - 0434
Atakent Beyza	 Yenimahalle	 0 - (312) 566 - 0207

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Dünya genelinde milyonlarca insanı etkileyen Par-
kinson hastalığı, yalnızca ileri yaşta ortaya çıkan 
bir titreme hastalığı olarak bilinse de çok daha 

kapsamlı ve sinsi ilerleyen bir nörolojik tablo olarak öne 
çıkıyor. 11 Nisan Dünya Parkinson Günü kapsamında 
hastalığa dikkat çekilirken, Parkinson’un dünya çapında 
10 milyondan fazla kişiyi etkileyen ve Alzheimer’dan 
sonra en yaygın ikinci nörodejeneratif hastalık olduğu 
vurgulanıyor. Türkiye’de ise toplam hasta sayısının 150 
ila 200 bin arasında olduğu, her yıl yaklaşık 10 bin yeni 
hastaya tanı konulduğu ifade ediliyor.

Yaşla birlikte görülme sıklığı artan Parkinson hasta-
lığı, erken belirtilerin fark edilmemesi durumunda yıl-
larca sessiz ilerleyebiliyor. Parkinson hastalığında hare-
ket belirtileri ortaya çıkmadan önce bazı erken sinyaller 
görülebiliyor. Uyku bozuklukları, koku kaybı ve kabızlık 
bu sürecin en dikkat çekici bulguları arasında yer alıyor. 
Nöroloji Hekimi Uzm. Dr. Nurgül Gürgen, Parkinson’un 
yalnızca hareket sistemiyle sınırlı olmadığını belirterek 
“Hastalığın erken evrelerinde hastaların önemli bir kıs-
mında uyku bozuklukları görülür. Özellikle REM uyku 
davranış bozukluğu, Parkinson’un en erken habercilerin-
den biri olabilir” dedi. Erkeklerde kadınlara göre yaklaşık 
1,5 kat daha fazla görülen hastalıkta bu erken belirtilerin 
gözden kaçması tanı sürecini geciktirebiliyor.

DOĞRU BİLİNEN YANLIŞLAR                                
TANIYI GECİKTİRİYOR

Gürgen şunları kaydetti: “Parkinson hastalığıyla ilgili 
yanlış inanışlar, hastaların hekime başvurusunu gecikti-
rebiliyor. Hastalığın sadece titreme ile sınırlı olduğu dü-
şünülse de hareketlerde yavaşlama, kas sertliği ve denge 
kaybı da önemli belirtiler arasında yer alıyor. Ayrıca yal-
nızca ileri yaş hastalığı olarak görülmesi de yanıltıcı ola-
biliyor çünkü genç yaşta başlayan vakalar da bulunuyor.”

Uzm. Dr. Gürgen, “Belirtiler ortaya çıkmadan yıllar 
önce hastalık başlamış olabilir” diyerek erken dönemin 
önemine dikkat çekiyor. Tedavisi olmadığı düşüncesinin 
de yanlış olduğunu belirten Uzm. Dr. Gürgen, doğru te-
davi ve düzenli egzersizle hastalığın kontrol altına alına-
bileceğini vurguladı.

Parkinson hastalarında fiziksel aktivite, tedavinin ay-
rılmaz bir parçası olarak kabul ediliyor. Düzenli egzer-
siz hem motor belirtileri hem de genel sağlık üzerinde 
olumlu etkiler sağlıyor. “Egzersiz Parkinson hastalarında 
yalnızca kasları değil, beyin fonksiyonlarını da destekler” 
diyen Uzm. Dr. Gürgen, düzenli hareketin hastalığın iler-
leme hızını yavaşlatabileceğine dikkat çekti.

PARKİNSON HASTALARI İÇİN                                   
5 ÖNEMLİ EGZERSİZ ÖNERİSİ

Uzm. Dr. Nurgül Gürgen, Parkinson hastalarının gün-
lük yaşamlarına ekleyebileceği temel egzersizleri şöyle 
sıraladı:

Düzenli yürüyüş
Günlük tempolu yürüyüşler hareket kabiliyetinin ko-

runmasına yardımcı olur.
Denge çalışmaları
Düşme riskini azaltır ve güvenli hareket etmeyi des-

tekler.
Esneme egzersizleri
Kas sertliğini azaltarak hareket açıklığını artırır.

Ritimli aktiviteler
Dans veya müzik eşliğinde yapılan hareketler koordi-

nasyonu geliştirir.
Kas güçlendirme çalışmaları
Kas kaybını önleyerek günlük aktivitelerin daha rahat 

yapılmasını sağlar.
ERKEN TANI HAYAT KALİTESİNİ KORUYOR

Parkinson hastalığında erken tanı, hastalığın kontrol 
altına alınmasında kritik rol oynuyor. Belirtilerin erken 
fark edilmesi, tedavi sürecinin daha etkin yönetilmesini 
sağlıyor. “Parkinson yavaş ilerleyen ancak yaşam ka-
litesini ciddi şekilde etkileyebilen bir hastalıktır” diyen 
Gürgen, özellikle uyku bozuklukları, hareketlerde yavaş-
lama ve denge sorunlarının dikkate alınması gerektiğini 
belirtti.

Gürgen, Parkinson hastalığında farkındalığın önemi-
ne dikkat çekerek “Parkinson sadece titreme ile sınırlı de-
ğildir. Erken belirtileri tanımak, düzenli egzersizi hayatın 
bir parçası haline getirmek ve uzman kontrolünü ihmal 
etmemek hastalığın seyrini doğrudan etkiler” dedi.

“Parkinson doğru tedavi
ile kontrol altına alınabilir”

Nöroloji Hekimi Uzm. Dr. Nurgül Gürgen, 11 Nisan Dünya Parkinson Günü kapsamında hastalığa dikkat çekerek,
“Yaşla birlikte görülme sıklığı artan Parkinson hastalığı, erken belirtilerin fark edilmemesi durumunda yıllarca sessiz 
ilerleyebiliyor.” dedi. Gürgen, doğru tedavi ve düzenli egzersizle hastalığın kontrol altına alınabileceğini vurguladı.

Türkiye Parkinson Hastalığı Derneği Yö-
netim Kurulu Başkanı Prof. Dr. Ayşe 
Bora Tokçaer, Parkinson hastalığının 

belirtilerinin halk arasında titreme olarak bilin-
diğini ancak hastalıkta temel bulgunun hareket 
yavaşlığı olduğunu bildirdi.

Türkiye Parkinson Hastalığı Derneği ve 
Ankara Büyükşehir Belediyesince Dünya Par-
kinson Hastalığı Günü kapsamında farkındalık 
etkinliği düzenlendi.

Gençlik Parkı Kültür Merkezi Necip Fazıl 
Kısakürek Salonu’nda gerçekleştirilen “Dünya 
Parkinson Hastalığı Günü ve Haftası” etkinli-
ğinde açıklama yapan Tokçaer, Parkinson has-
talığına ilişkin toplumda doğru bilinen yanlış-
ları ele almayı amaçladıklarını söyledi.

Tokçaer, Parkinson hastalığının her yıl 11 
Nisan’da, hastalığı ilk tanımlayan James Par-
kinson’ın doğum günü dolayısıyla anıldığını ve 
dünya genelinde hastalığa yönelik farkındalığı 
artırmak için etkinlikler düzenlendiğini ifade 
etti.

Dünyada yaklaşık 12 milyon Parkinson 
hastası olduğunu belirten Tokçaer, “2016’da 6 
milyon olan bu sayının 2040’ta 12 milyon ola-
cağı öngörülüyordu fakat hastalığın daha hızlı 
artmaya başladığı dikkati çekti. Ülkemiz açı-
sından baktığımızda hekime ulaşmamış bilme-
diğimiz vakalar vardır ama bugünkü reçete ta-
kip sistemleri yaklaşık 150-200 bin Parkinson 
hastasının olduğunu gösteriyor.” diye konuştu.

Tokçaer, Parkinson hastalığının belirtilerine 
ilişkin “Hastalığın belirtileri halk arasında titre-
me olarak düşünülse de doğru değil, bu hasta-
lık hareket yavaşlığıyla ilerleyen bir hastalıktır. 
Parkinson hastalığında temel bulgu hareket ya-
vaşlığıdır.” değerlendirmesinde bulundu.

Kişinin hareketlerindeki yavaşlamanın göz 
ardı edilmemesi gerektiğini vurgulayan Tokça-
er, belirtilerin kilo, kemik erimesi ya da kalp 
yetmezliği gibi nedenlere bağlanmaması ge-
rektiğini ifade etti.

Tokçaer, dört hastadan üçünde görülen di-
ğer önemli belirtinin ise bir iş yaparken değil 
sabitken, dinlenme halinde ortaya çıkan titreme 
olduğunu belirterek, titreme ve hareketlerde 
yavaşlama yaşayan kişilerin hekime başvur-
ması gerektiği uyarısında bulundu.

Öte yandan toplumda her hastalık için bitki 
çaylarının kullanımı ve bazı besinlerin tüketi-
minin yaygın olduğuna dikkati çeken Tokçaer, 
bu tür uygulamaların ilacın fazla alınmış gibi 
etki oluşturabileceğini ya da Parkinson belirti-
lerini artırabilecek sonuçlara yol açabileceğini 
söyledi. Tokçaer, Parkinson hastalığının umut-
suz bir hastalık olmadığını, hastalıkla yaşamın 
mümkün olduğunu ifade ederek, tedaviye 
uyum ve düzenli egzersizin önemine dikka-
ti çekti. Türkiye Parkinson Hastalığı Derneği 
Başkan Yardımcısı Prof. Dr. Hakan Kaleağası, 
Genel Sekreter Prof. Dr. Sevda Erer Özbek, 
Prof. Dr. Gençer Genç ve Doç. Dr. Gül Yalçın 
Çakmaklı da etkinliğe katılanların sorularını 
yanıtladı.

Etkinliğe Ankara Büyükşehir Belediyesi 
Sağlık İşleri Dairesi Başkanı Mümtaz Yavuz 
da katıldı.	          (AA)

Parkinson
hastalığında
temel bulgu

“hareket yavaşlığı”

Nesli tehlike altında olan ve aynı zaman-
da salep üretiminde kullanılan Likya 
orkidesi (Ophrys lycia) ilk kez tohum-

dan üretildi. Antalya’nın Kaş ilçesine bağlı 3 
köyde yayılış gösteren Likya orkidesi, yaklaşık 
30-40 santimetreye kadar boylanabiliyor.

Son derece dar bir yayılış alanına sahip bu 
endemik tür, Uluslararası Doğayı Koruma Bir-
liği (IUCN) koruma kategorisinde “kritik tehli-
kede” olarak değerlendiriliyor.

Nisanda çiçeklenen bitki, aynı gövde üze-
rinde 7-8 çiçeğe kadar ulaşabiliyor. Pembe ve 
menekşe tonlarındaki çiçekleriyle öne çıkan tü-
rün çiçek dudağı kısmı ise kırmızı, kahverengi 
bir görünüme sahip. Toprak altında iki yuvarlak 
yumru bulunduran Likya orkidesi, çiçeklenme 
döneminin ardından kuruyarak yaşamını bir 
sonraki yıla kadar toprak altında sürdürüyor.

Kaçak sökümler, turizm ve yapılaşma bas-
kısı, pestisit kullanımı ile habitat tahribatı, tür 
üzerinde geri dönüşü olmayan etkiler yaratıyor. 
Doğal popülasyonların sürdürülebilirliğini teh-
dit eden kontrolsüz hasat faaliyetleri, türün eko-
lojik dengedeki rolünü de riske atıyor.        (AA)

Nesli tehlike altındaki 
Likya orkidesi ilk kez 

tohumdan üretildi

Türkiye’nin yerli sermayeyle kurulan milli kuruluşla-
rından ASPİLSAN Enerji, ürettiği uzun ömürlü ba-
taryalarla Türk Silahlı Kuvvetlerinin (TSK) gücüne 

güç katıyor.
Ülkenin savunma sanayisine enerji anlamında katkı 

sağlayan şirket, şarjlı nikel kadmiyum batarya üretimiyle 
başladığı yolculuğunda, sivil ve askeri her türlü el, sırt tel-
sizleri, savaş araç gereçleri ile uçak ve helikopterlere ait 
akü üretebiliyor.

KAAN, HÜRJET ve HÜRKUŞ uçakları, GÖKBEY ve 
ATAK-2 helikopterleri, ANKA ve AKSUNGUR İHA’ları 
ile TUSAŞ tarafından yürütülen birçok projenin batarya 
sistemleri ASPİLSAN Enerji tarafından yapılıyor. Enerji 
depolama teknolojilerinde Türkiye’nin dışa bağımlılığını 
azaltan ASPİLSAN, 45 yıldır Türkiye’nin stratejik enerji 
sistemlerine yön veriyor.

ASPİLSAN Enerji Genel Müdürü Ahmet Turan Öz-
demir, şirketin 1981 yılında Kayserili hayırseverlerin ba-
ğışlarıyla kurulup kahraman Türk ordusuna bağışlandığını 
söyledi.

Kıbrıs Barış Harekatı’nda ABD’nin bataryalara uygu-
ladığı ambargo nedeniyle iletişimin kesildiğini anımsatan 
Özdemir, ASPİLSAN’ın hayırseverlerin desteğiyle sivil 
inisiyatif alarak ordunun ihtiyacı olan pil ve bataryayı üret-
mek için o dönem fabrikayı kurduğunu anlattı.

Özdemir, şirketin o zaman 500 milyon lira gibi bir tu-
tarla kurulduğunu ve Almanya’dan teknoloji transferi ya-
pıldığını belirterek, Türkiye’de döviz taşımanın ve bulun-
durmanın yasak olduğu o dönemde, gurbetçi vatandaşların 
bu olayı duymasıyla 250 bin markı toplayarak teknoloji 
lisansının alındığını vurguladı.

Birlik ve beraberlikle kurulan fabrikanın kuruluş aşa-
masında yaşadığı zorluklara da değinen Özdemir, “Onların 
bize olan emanetlerini kutsal görüp onu aldığımız yerden 
daha iyi yerlere götürmeyi kendimize bir misyon bildik. 
Tabii bu ruh Kayseri’de çok noktaya dokunmuş. Ticaret 
Sanayi Odası’nı ve üniversiteyi kurmuşlar. Çok büyük hiz-
metler etmişler.” dedi.

ASPİLSAN’ın çalışmaları hakkında da bilgi veren Öz-
demir, şöyle konuştu. “Bu şirket, kurulduğu günden beri 

Türkiye’nin enerjide bağımsızlığı, Türk Silahlı Kuvvetle-
rimizin ihtiyaç duyduğu sabit ve taşınabilir enerji kaynak-
larını üretmek için büyük bir gayret sarf ediyor. Dünyada 
farklı pil üretim tesisleri başarısızlıkla neticelenip iflas etti. 
Biz 1981 yılından beri şarj edilebilir pil üretiyoruz. Nikel 
Kadmiyum’la başladığımız süreci, Cumhurbaşkanımızın 
Proje Bazlı Devlet Teşviki ile 2022 yılından itibaren bu 
fabrikada lityum iyonla devam ediyoruz. Yani günümüz 
teknolojilerini üretiyoruz. Sadece bu teknolojilerin müşte-
risi değil, geliştiren ve ticaretini yapan dünyadaki oyun ku-
rucu kuruluşlardan biri olmak üzere büyük bir gayret, azim 
ve kararlılıkla süreçlerimizi devam ettiriyoruz. Yaptığımız 
sözleşmelerde şirketimizin müşteri değil, oyun kurucu po-
zisyonunu güçlendiren adımları her gün atmaya devam 
ediyoruz. Tıpkı kurucularımızın bu şirketi kurdukları ruh 
ve inançla, enerjide bağımsızlığı tahsis etmek için çekirdek 
bir ekiple çalışıyoruz.”

“SAVUNMAMIZIN ENERJISINI VERIYORUZ”
Özdemir, ASPİLSAN’ın önemli ve stratejik ürünler 

ürettiğini vurguladı. Ordunun bütün ihtiyaçlarını çözen, 
kimseye muhtaç etmeyen, kendi teknolojisini üreten yatı-
rımları yapan bir enerji şirketi olarak hayatta kalmaya de-
ğil, büyümeye devam ettiklerini söyleyen Özdemir, şunları 
kaydetti: “Bu çok kıymetli. Biz savunmamızın enerjisini 
veriyoruz, çalışanlarımız da bizim enerjimizi veriyor. Bu 
enerji sönmesin. Cumhurbaşkanımızın On İkinci Kalkın-
ma Planı’nda hedef gösterdiği 150 bin nitelikli istihdam 
ancak bizim gibi şirketlerin büyüyerek yaratacağı nitelikli 
istihdamlarla sağlanacak. Bugün Hürmüz Boğazı’ndaki 
durumu görüyorsunuz. Petrole olan bağımlılık her gün bir 
daha sorgulanıyor. Lübnan’da, İsrail’in çağrı cihazlarına 
sızıp bataryalarını sabote ettiği günleri, uçaklarımızın uç-
madığı, telsizlerimizin haberleşmediği günleri unutmadık 
ve tarih tekerrürden ibarettir. O yüzden sağlam ve güçlü bir 
ordu için bağımsız bir enerji sistematiği çok önemli. Biz de 
inşallah bunun yapıtaşında bulunuyoruz. Büyük bir gurur, 
motivasyon ve inançla kahraman ordumuza hizmet etmek-
ten mutluluk duyuyoruz.”	                           (AA)

ASPİLSAN, enerjisiyle 45 yıldır Türk Silahlı Kuvvetlerinin gücüne güç katıyor
Milli Muharip Uçak KAAN, HÜRJET ve HÜRKUŞ uçakları ile GÖKBEY ve ATAK-2 helikopterlerinin yanı sıra, TSK’nin ihtiyaç duyduğu 

uzun ömürlü bataryaları üreten şirket, savunma sanayisine destek oluyor. ASPİLSAN Enerji Genel Müdürü Ahmet Turan Özdemir, “Lüb-
nan’da, İsrail’in çağrı cihazlarına sızıp bataryalarını sabote ettiği günleri, uçaklarımızın uçmadığı, telsizlerimizin haberleşmediği günleri 

unutmadık ve tarih tekerrürden ibarettir. O yüzden sağlam ve güçlü bir ordu için bağımsız bir enerji sistematiği çok önemli” dedi.

Medipol Acıbadem Bölge Hastanesi Ka-
dın Hastalıkları ve Doğum Uzmanı Op. 
Dr. Ebru Sinem Torlak, modern yaşa-

mın getirdiği stres, uykusuzluk ve düzensiz bes-
lenmenin kadınlarda hormonal dengeyi olumsuz 
etkileyerek adet döngüsünde bozulmalara neden 
olabildiğini belirtti. Hastaneden yapılan açık-
lamaya göre, hormonal sistemdeki küçük deği-
şiklikler bile kadın vücudunda zincirleme etki-
lere yol açarken, adet düzensizliği çoğu zaman 
bu dengenin ilk işaretlerinden biri olarak ortaya 
çıkıyor. Açıklamada görüşlerine yer verilen Op. 
Dr. Ebru Sinem Torlak, hormonal dengenin son 
derece hassas olduğunu belirtti.

Torlak, stres ve yaşam tarzı alışkanlıklarının 
adet döngüsünü doğrudan etkileyebileceğini vur-
gulayarak, modern yaşamın getirdiği stres, uyku-
suzluk ve kötü beslenmenin kadınlık hormonları-
nı bozduğunu anlattı.

Hormonal sistemdeki en küçük değişimin 
bile birçok belirtiyle kendini gösterebileceğini 
aktaran Torlak, “Adet düzeninde bozulma, enerji 
düşüklüğü, kilo kontrolünde zorlanma ve ruh hali 
değişimleri hormonal dengenin bozulduğuna işa-

ret edebilir. Yoğun yaşam temposu, uykusuzluk, 
dengesiz beslenme ve bazı sağlık problemleri bu 
süreci tetikleyebilir. Stres vücutta kortizol hor-
monunu artırıyor. Kısa süreli kortizol yükselmesi 
ciddi sorunlara yol açmayabilir. Ancak kronik 
stres durumunda artan kortizol seviyesi yumurt-
lama döngüsünü baskılar ve adet düzensizliğine 
neden olur. Aynı zamanda gebelik planlayan ka-
dınlar için de bu süreç zorlaşabilir.” ifadelerini 
kullandı.

Torlak, kadınların hormon dengesinin dış 
etkenlerden kolaylıkla etkilendiğine dikkati çe-
kerek, düzensiz ve kalitesiz uyku, yoğun iş tem-
posu, aşırı şeker, kafein tüketimi, sigara ve alkol 
kullanımıyla çevresel kimyasal maruziyetlerin 
en sık karşılaştıkları faktörler arasında yer aldı-
ğını kaydetti.

Bazı durumlarda medikal tedaviye gerek kal-
madan düzenin sağlanabildiğini belirten Torlak, 
“Günlük yaşamda yapılacak küçük düzenlemeler 
bile birçok kadında adet döngüsünün yeniden doğal 
ritmine dönmesini sağlayabilir. Gece uykusu, hor-
monların ve vücudun kendini yenilemesi için kritik 
bir dönemdir.” değerlendirmesini yaptı.           (AA)

Stres, uykusuzluk ve düzensiz beslenme
kadınlarda hormonal dengeyi olumsuz etkiliyor
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Altındağ İlçesi, Uluslarası Ticaret Merkezi (U.T.M.) Kentsel Dönüşüm ve Gelişim Pro-
je Alanı kapsamında Ankara Büyükşehir Belediye Meclisi’nin 08.07.2025 günlü 1000 
ve 14.10.2025 günlü 1494 sayılı kararları ile onaylanan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar 
Planı Değişikliği doğrultusunda hazırlanan, 24817-24818 ada/parsellerini kapsayan ve 
17926, 17930, 17939, 23102, 23857, 24817, 24819 ada/parsellerinin yürürlüklerinin ay-
nen devam etmesine ilişkin Uluslararası Ticaret Merkezi KDGPA 76440/7 nolu Parse-
lasyon Planı Ankara Büyükşehir Belediye Encümeni’nin 02.04.2026 tarih ve 792 sayılı 
kararı ile onanmış olup, 3194 sayılı İmar Kanunu’nun 19. maddesi ve Arazi ve Arsa 
Düzenlemeleri Hakkında Yönetmeliğin 26. maddesi uyarınca 13.04.2026 tarihi itibariyle 
“30(otuz) gün” süreyle Başkanlığımız ilan panosunda askıya çıkarılmış, ayrıca Beledi-
yemiz https://planaski.ankara.bel.tr/planaski internet sitesinde ve PARSİD sisteminde 
ilan edilmiştir.
ADA/PARSEL
Ankara ili, Altındağ ilçesi, Sebzebahçeleri Mahallesi 24817 ada 1, 2, 3, 4 nolu parselleri, 
24818 ada 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16 nolu parselleri ve,
Ankara ili, Altındağ ilçesi, Sebzebahçeleri Mahallesi 17926 ada 5 ve 6 nolu, 17930 ada 
2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 ve 10 nolu, 17939 ada 1, 2, 3, 4 ve 6 nolu, 23102 ada 1 ve 2 nolu, 
23857 ada 1, 2 ve 3 nolu, 24817 ada 2, 3 ve 4 nolu, 24819 ada 1, 2 ve 3 nolu parselleri 
(yürürlüklerinin devamı),
İlanen ilgililere duyurulur.

30597 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Vakıf Yükseköğretim Kurumları İhale Yönet-
meliğinin 16.maddesine göre aşağıda detayları belirtilen işi ihale edecektir.
İHALE KAYIT NO	 20252026-03
İHALE KONUSU;                                                              
İşin Adı,Niteliği ve Türü: Yeri :
Miktarı 	 :	Makam Aracı Alımı
	 1 Adet Makam Aracı Alımı
İHALE DOKÜMANLARININ
TEMİN ADRESİ	 : Yüksek İhtisas Üniversitesi / Satın Alma Birimi
	 İşçi Blokları Mh.1505.Cd.No:18/A Çankaya/ Ankara
İHALE
DOKÜMANLARININ 
TEMİN ŞARTI	 : İstekli,  ihale  dokümanını Yüksek İhtisas Üniversitesi Ga-
ranti Bankası TR94 0006 2000 1700 0006 2934 79 nolu IBAN numarasına 250,00 TL.(İ-
kiyüzelliTürkLirası)yatırmak şartı ile üniversitenin alındı belgesi karşılığı ihale dosyasını 
temin edebilir.(Randevu İle)
İHALENİN YAPILACAĞI;
Adres: Birim: Telefon	 : Yüksek İhtisas Üniversitesi/Satın Alma Birimi
		 İşçi Blokları Mh.1505.Cd.No:18/A Çankaya/Ankara 	
		 03123291010
E-posta:	 :	satinalma@yiu.edu.tr
GEÇİCİ TEMİNAT MİKTARI		İhale kapsamında istekliler geçici teminat ödemeyecektir.
TEKLİFLERİN MİNİMUM 
GEÇERLİLİK SÜRESİ	 14 GÜN
İHALE USULÜ	 Açık İhale
İHALE ŞEKLİ	 Kapalı Zarf İle Açık İhale
İHALE TARİHİ	 21.04.2026
İHALE SAATİ	 14:00
SON TEKLİF VERME 
SAATİ VE YERİ	 21.04.2026- 14:00
Yüksek İhtisas Üniversitesi Rektörlüğü Satın Alma Birimi İşçi Blokları Mh.1505.Cd. 
No:18/A Çankaya / Ankara
SON TEKLİF VERME ŞEKLİ	 Teklifler, son ihale tarih ve saatine kadar belirtilen adrese 
elden teslim edilir.
İSTEKLİLERDEN
İSTENİLEN BELGELER	 1. İdari Şartname, Teknik Şartnameler,Sözleşme tasarısı 
örneğinin idare
    tarafından kaşeli imzalı hali, Birim Fiyat ve Mali Teklif Mektubu, Cari Kayıt Formu,
    İhale Yasaklısı olmadığına dair taahhütname,
2. İstekliye ait Ticaret sicil gazetesi, Vergi Levhası, İmza Sirküsü, Oda Faaliyet Belgesi,
    İstekliye ait SGK ve Vergi borcu yoktur yazısı
3. İstekliye ait mesleki ve teknik yeterliliğe ait belgeler ve faturalar.

İLAN
ANKARA  BÜYÜKŞEHİR  BELEDİYE  BAŞKANLIĞI

İMAR VE ŞEHİRCİLİK 
DAİRESİ  BAŞKANLIĞIN’DAN

İHALE İLAN METNİ
YÜKSEK İHTİSAS ÜNİVERSİTESİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02445982

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02445597

RAMS Başakşehir, Süper Lig’in 29’uncu 
haftasında sahasında Natura Dünyası 
Gençlerbirliği’ni 3-0 mağlup etti. Bu 

sonuçla Başakşehir puanını 47’ye yükseltti. 
Gençlerbirliği ise 25 puanda kaldı.

Süper Lig’in 29’uncu haftasında RAMS 
Başakşehir sahasında Natura Dünyası Gençler-
birliği’ni konuk etti. Fatih Terim Stadyumu’nda 
saat 14.30’da başlayan karşılaşmada Ali Şansa-
lan düdük çaldı. Şansalan’ın yardımcılıklarını 
Hüseyin Aylak ve Ali Can Alp üstlendi. Ba-
şakşehir karşılaşmaya; “Muhammed Şengezer, 
Ömer Ali Şahiner, Duarte, Opoku, Operi, Umut 
Güneş, Kemen, Yusuf Sarı, Shomurodov, Brnic 
ve Bertuğ Yıldırım” 11’i ile çıktı. Başkent ekibi 
ise “Velho, Pereira, Thalisson, Zuzek, Hanou-
sek, Dele-Bashiru, Gökhan Gürpüz, Oğulcan 
Ülgün, Tongya, Onyekuru ve Koita” 11’i ile 
sahada yer aldı.

Karşılaşmaya hızlı başlayan RAMS Başak-
şehir, 5’ibci dakikada Brnic ile gole yaklaştı 
ancak sonuç alamadı. Ev sahibi ekip, 9’uncu 
dakikada Shomurodov ile öne geçti. Bertuğ ile 
yaptığı verkaç sonrasında topla buluşan Sho-
murodov, ceza sahasına girer girmez yaptığı 
aşırtma vuruşla topu ağlara gönderdi: 1-0. Go-
lün ardından hakimiyetini sürdüren turuncu-la-
civertliler, 40’ıncı dakikada Shomurodov ile 
farkı ikiye çıkartıp, 42’nci dakikada Bertuğ’un 
golüyle skoru 3-0’a getirdi. Mücadelenin ilk 
yarısı Başakşehir’in 3-0’lık üstünlüğüyle sona 
erdi.

İkinci yarının ilk tehlikeli pozisyonunu 
64’üncü dakikada konuk ekip yakaladı. Sağ 
kanattan gelişen atakta çizgiye kadar inen Ci-
han’ın ortasında arka direkte Niang kafayı vur-

du, top yandan dışarı gitti. Başakşehir, 72 ve 
75’inci dakikalarda üst üste pozisyonlar buldu. 
72’nci dakikada Crespo girdiği pozisyondan 
sonuç alamadı. 75’inci dakikada ise Gençler-
birliği kalecisi Velho, önce Kemen ardından ise 
Crespo’ya geçit vermedi. Karşılaşmada başka 
gol olmadı ve RAMS Başakşehir FK sahasında 
Natura Dünyası Gençlerbirliği’ni 3-0 mağlup 
etti.

“LIGDE KALMAK ISTIYORUZ”
Trendyol Süper Lig’in 29. haftasında konuk 

olduğu RAMS Başakşehir’e 3-0 yenilen Natura 
Dünyası Gençlerbirliği’nde teknik direktör Vol-
kan Demirel, kalan 5 haftada ellerinden geleni 
yaparak kümede kalmaya çalışacaklarını söyle-
di.

Demirel, Başakşehir Fatih Terim Stadı’nda 
oynanan karşılaşmanın ardından düzenlenen 
basın toplantısında açıklamalarda bulundu. 

İlk yarının son bölümünde üst üste yedikleri 
gollerle işlerini çok zora soktuklarını belirten 
Volkan Demirel, “İkinci yarıda değişiklikler 
yapma gereği duyduk. İlk yarıda 1-0 geri düş-
tükten sonra da oyunun hakimi bizdik. Yaka-
ladıklarımızı atamadık. Tam tersi oldu ve ilk 
yarı 3-0 mağlup duruma düştük. Çok zor oldu. 
Kaybedeceğimiz bir şey yoktu. Duran toplar 
haricinde ilk kez akan oyunda goller yedik. 
Takımıma tüm sorumluluğun bende olduğunu 
söyledim. Önümüzde 5 maç var, alabileceğimiz 
en çok puanı alıp ligde kalmak için mücadele 
edeceğiz. Ligde kalmak istiyoruz. Her şeyin 
bilincindeyiz. Elimizden geldiği kadar ligde 
kalmak için mücadele edeceğiz.” ifadelerini 
kullandı.		  	                (AA-DHA)

Gençlerbirliği ateşle oynuyor
Başakşehir Fatih Terim Stadı’nda oynanan karşılaşmada ilk yarı-

da kalesinde gördüğü 3 golle mağlup olan Gençlerbirliği, bu sonuç-
la ligdeki son 9 maçında galibiyet elde edemedi. Kırmızı-siyahlılar, 

söz konusu süreçte 3 beraberlik ve 6 yenilgi aldı. 

Nesine 2. Lig Beyaz Grup ekiplerinden MKE Ankara-
gücü’nün Teknik Direktörü Recep Karatepe, sezon 
başından bu yana taşıdıkları play-off hedefini son 3 

maçta garantilemeyi ve play-off sonucunda sarı-lacivertli 
ekibi üst lige taşımak istediklerini söyledi.

Başkent ekibinin Beştepe Tesisleri’nde açıklamalarda 
bulunan Karatepe, sezon başındaki transfer yasağı ve oyun-
cu eksikliklerine rağmen 6-7 aylık süreçte takım olarak 
önemli gelişim sağladıklarını belirtti.

Oyuncu gelişimi ve oyun felsefesi açısından önemli me-
safe katettiklerini aktaran genç teknik adam, “Geldiğimden 
beri hep hedefim play-off içerisinde üst lige çıkma heye-
canını yaşamaktı. En başta Ankaragücü camiasının gücüne 
inanarak bunu söyledim. Şükürler olsun ki bu heyecanı son 
3 haftaya taşıdık.” dedi.

Play-off hattında son düzlüğe girdiklerini vurgulayan 
Karatepe, “Şu anda o play-off potasının içerisindeyiz, bu 
potada kalmaya, oraya tutunmaya çalışıyoruz. Hedefimiz 
en az hatayla play-off’un içerisinde olup Ankaragücü’nü 
layık olduğu yere getirmek. İnanıyorum ki oyuncularımızın 
bu birlikteliği ve camianın desteğiyle mutlu sona ulaşaca-
ğız.” şeklinde konuştu.

SON 3 MAÇ FINAL NITELIĞINDE
Rakiplerin durumundan çok maçlarını kazanmaya 

konsantre olduklarını anlatan Karatepe, şöyle devam etti: 
“Zaten bu sezon oynadığımız bütün maçlarda, kaybettik-
lerimiz de dahil kazanmaya yakın taraf olduk. Çoğu maçta 
da istediğimize ulaştık, son 3 haftada sadece kendi maçla-
rımıza odaklanmış durumdayız. Eğer kalan 3 maçı kazanır, 
rakiplerimiz de puan kaybederse, sonuçları lehimize gelirse 
zaten play-off hattının içinde olacağız.”

Batman Petrolspor’u şampiyonluğu garantilediği için 
tebrik eden Karatepe, kendi adlarına en önemli hedefin ön-
lerindeki maçı kazanmak olduğunu, sonrasında da kalan 
maçlar için değerlendirme yapacaklarını ifade etti.

“TAM BIR AILE ORTAMI OLUŞTU”
Takımdaki motivasyon ve atmosferden memnun oldu-

ğunu anlatan Karatepe, yönetim, teknik heyet ve futbolcu-
lar arasında güçlü bir birliktelik bulunduğunu kaydetti.

Kadronun büyük bölümünün genç oyunculardan oluş-
tuğunu aktaran Karatepe, şöyle devam etti: “Genç bir kad-
roya sahibiz, içlerinde 4-5 tecrübeli oyuncumuz da var 
ancak kadronun büyük kısmı 25 yaş ve altındaki oyuncu-
lardan kurulu. Bu harmanlama içerisinde doğru yolda iler-
ledik. Sevgi, saygı, iş ahlakı ve oyuncuların gelişme isteği 
çok hızlı şekilde ilerliyor. Tecrübeli oyuncuların sahadaki 
liderliği ve gençlerle paylaşımı, diğer yandan oyuncuların 
verdiklerimizi almaya çalışması fiziksel, mental ve taktik-
sel anlamdaki gelişimleri bizi mutlu ediyor.”

TARAFTARA ÇAĞRI
Takımın tamamen play-off ve başarı odaklı bir atmosfer 

içinde olduğunu dile getiren Karatepe, taraftar desteğinin 
belirleyici rol oynadığını söyledi.

Teknik Direktör Karatepe, gelişirken de yarışan bir ta-
kım olmaya başladıklarını belirterek, “Ana faktörlerden bi-
risi de Ankaragücü camiası, en önemli kısımlardan birisi de 
Sayın Başkanımız İlhami Alparslan ve yönetimi bize güzel 
bir ortam oluşturdu. Bunlarla beraber taraftarın gücüyle ve 
desteğiyle daha güzel ilerliyoruz.” dedi.

Özellikle iç sahada taraftarın desteğinin önemine dikka-
ti çeken Karatepe, görüşlerini şöyle tamamladı: “Son Ke-
pezspor maçımızdan sonra Esenboğa Havalimanı’nda bizi 
karşılayan taraftarımıza çok teşekkür ediyoruz. Artık iç sa-
hada rakiplerimize karşı taraftar gücümüzü ortaya koyma-
mız gerekiyor. Pazar günü İnegölspor maçında 15-20 bin 
taraftarımızla oynayacağımızı düşünüyorum. İç sahada da 
deplasmanda da her yeri dolduruyoruz. Bu bizim için çok 
önemli. Umuyorum ki bunu en iyi şekilde değerlendirip is-
tediğimiz noktaya ulaşacağız.”		                (AA)

MKE Ankaragücü taraftarın da
desteğiyle play-off’u garantilemek istiyor
MKE Ankaragücü Teknik Direktörü Recep Karatepe, “Geldiğimden beri hedefim play-off 

içerisinde üst lige çıkma heyecanını yaşamaktı. En başta Ankaragücü camiasının gücüne 
inanarak bunu söyledim. Şükürler olsun ki bu heyecanı son 3 haftaya taşıdık. Hedefimiz en 

az hatayla play-off’un içerisinde olup Ankaragücü’nü layık olduğu yere getirmek.” dedi.

Türkiye Oryantiring Federasyonu (TOF) tarafından 
düzenlenen “Türkiye Bisikletle Oryantiring Şam-
piyonası”, Kapadokya’nın engebeli arazilerinde 

yapıldı.
Organizasyonun Çavuşin-Göreme etabına katılan 

sporcular, başlama noktasındaki hazırlıklarının ardından 
verilen işaretle birer dakikalık aralıklarla yarışa başladı.

Sporcular, vadi ve yamaçları kapsayan 10 kilometre-
lik parkurda mücadele etti.

TOF Organizasyon Kurulu Başkan Vekili Serdar 
Özeler, etkinliğe farklı illerdeki 28 kulüpten 33’ü kadın, 
73’ü erkek toplam 106 sporcunun katıldığını belirtti.

Sporcuların kendilerine verilen haritalarla güzergahı 
takip ederek etabı tamamlayacağını anlatan Özeler, Ka-
padokya’nın oryantiring için elverişli bir coğrafyaya sa-
hip olduğunu kaydetti.

Sporculardan Barış Göztaş ise Kapadokya’da ikinci 
kez yarışlara katıldığını ifade ederek, “Mersin’den gel-
dim. Burada parkur ve doğa harika. Yarışın iyi geçmesini 
diliyorum, heyecanlıyım.” dedi.

İbrahim Dalgıç da “Kapadokya’yı gece görmüştüm. 
Havanın kararsız olması ayrıca keyif veriyor. Etabı başa-
rıyla tamamlamak istiyorum.” diye konuştu.           (AA)

Türkiye Bisikletle
Oryantiring Şampiyonası, 

Kapadokya’da yapıldı
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Koç (21 Mart-19 Nisan) İş haya-
tınızda üstlendiğiniz sorumluluklar 
bugün her zamankinden daha fazla 
görünür olabilir. Profesyonel duruşu-

nuzla otorite figürlerinin takdirini kazanacaksı-
nız. Kararlı adımlar başarıyı kolaylaştıracak. 

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Hukuki 
süreçler veya uzun vadeli projelerle 
ilgili beklediğiniz o netleşme bugün 
yaşanabilir. Hayata daha geniş bir 

pencereden bakmak size yepyeni kapılar aça-
cak. Bilginiz en büyük sermayeniz. 

İkizler (21 Mayıs-20 Haziran) Fi-
nansal denetimler ve ortaklı gelir-
ler konusunda oldukça titiz bir gün. 
Özellikle eski dosyalar veya gözden 

kaçan detaylar bugün önünüze gelebilir. Anali-
tik zekanızla krizleri fırsata çevirme yeteneğine 
sahipsiniz.

Yengeç (21 Haziran-22 Temmuz) 
İkili ilişkilerinizde ve ortaklıkları-
nızda dengeler önem kazanacak. 
Karşınızdaki insanların beklentileri-

ni doğru analiz etmek size stratejik bir avantaj 
sağlayacak. Diplomasi ve uzlaşı kültürünüz size 
kapıları aralayacak. 

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) 
Günlük çalışma temponuzda olduk-
ça verimli ve organize bir duruş ser-
giliyorsunuz. Sağlığınız ve enerjiniz 
haftaya başlarken zirvede. Detaylarda 

boğulmadan büyük resmi yönetme yeteneğiniz 
büyük avantaj.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Ho-
bilerinize veya sevdiklerinize vakit 
ayırmak size büyük bir motivasyon 
sağlayacak. Risk alırken mantığınızı 

da devreye soktuğunuzda harika sonuçlar elde 
edeceksiniz. Kendi şansınızı kendiniz yaratıyor-
sunuz.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Yaşa-
dığınız alanı düzenlemek veya aile 
büyükleriyle fikir alışverişinde bulun-
mak size kendinizi güvende hissetti-

recek. İçsel huzurunuz dış dünyadaki başarını-
zın temeli olacak. Yuvanızdaki denge artıyor.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) İletişim 
trafiğinizin yoğun olduğu bir gün. Ya-
kın çevrenizle kuracağınız etkileyici 
diyaloglar yeni projelerin temelini 

atabilir. Sözlerinizin gücüyle çevrenizdekileri 
ikna etme kabiliyetiniz oldukça yüksek. Fikir-
lerinizi paylaşın.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Maddi 
kaynaklarınızı yönetmek ve eko-
nomik özgürlüğünüzü tescillemek 
adına önemli bir gün. Emeklerinizin 

karşılığını almak ve değerinizin fark edilmesi 
motivasyonunuzu artıracak. 

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Kendi-
nizi oldukça güçlü ve iradeli hisse-
deceksiniz. Kişisel hedefleriniz için 
harekete geçmek ve dış dünyaya ver-
diğiniz mesajları netleştirmek için ha-

rika bir gün. Vakarınız ve disiplininizle her türlü 
engeli aşacaksınız.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Kalaba-
lıkların gürültüsünden uzaklaşıp ken-
di sessizliğinizde plan yapmak size 
çok iyi gelecek. Sezgileriniz bugün 

mantığınızın ötesini aydınlatacak. Gizli kalmış 
gerçekleri fark edebilirsiniz.

Balık (19 Şubat-20 Mart) Geleceğe 
dair umutlarınızı paylaşmak ve top-
lumsal fayda sağlayacak işlere imza 
atmak için harika bir enerji var. Viz-

yoner tavrınızla kitleleri peşinizden sürükleye-
ceksiniz. Kucaklayan bir yaklaşımda kalın.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Türk müziğinin efsanevi bestecisi Selami 
Şahin’in unutulmaz eserleri, “Selami Şa-
hin Şarkıları” projesinin üçüncü serisinin 

tamamlanmasıyla birlikte güçlü bir seçki ha-
linde müzikseverlerle buluştu. Selami Şahin’in 
eserlerine saygı duruşu niteliği taşıyan proje, 
farklı dönemlerde yayımlanan şarkıların bir 
araya gelmesiyle tamamlandı. Üçüncü seri, Se-

lami Şahin repertuvarını günümüz sound’u ve 
farklı müzikal yaklaşımlarla yeniden yorumla-
yan özel bir koleksiyon haline geldi. Farklı ku-
şaklardan sanatçıları bir araya getiren projede 
Emir Can İğrek, Emre Fel, Soft Analog, Mabel 
Matiz, Hakan Altun, Yıldız Tilbe, Nükhet Duru, 
Burak Akagün, Melek Mosso ve Lider Şahin 
gibi güçlü isimler yer alıyor.   (Haber Merkezi)

Selami Şahin Şarkıları 3 tamamlandı

Çankaya Belediyesi’nin “elden ele” anlayışıyla 
yayımlanan Karanfil Dergi, birinci yılını Anka-
ra’nın kültür, sanat ve edebiyat yaşamına kat-

kı  sağlayan isimlerin ödüllendirileceği özel bir etkin-
likle kutladı. Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can 
Güner’in ev sahipliğinde gerçekleşen geceye Karanfil 
Dergi yazarlarının yanı sıra çok sayıda sanatsever ka-
tıldı.

Karanfil Derginin 1’inci yıl kutlamalarında Anka-
ra’nın kültür sanat hayatına değer katmış isimlere de 
ödülleri verildi. Karanfil Evrensel Kültür Ödülü Karan-
fil Dergi yazarı da olan usta sanatçı Zülfü Livaneli’ye 
verildi. Kültür sanat alanında en iyi derginin Karanfil 
Dergi olduğunu belirten Livaneli’ye ödülünü Çankaya 
Belediye Başkanı Hüseyin Can Güner takdim etti. Mi-
rasını tarihten alan ve hep birlikte yetiştirdikleri ve bu-
güne kadar getirdikleri Karanfil Derginin birinci yılını 
kutlamaktan büyük mutluluk duyduklarını ifade eden 
Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can Güner, “Sana-
tıyla, kişiliği ve mücadelesi ile hepimize önder ve ilham 
kaynağı olan Sayın Zülfü Livaneli’ye böyle bir ödül tak-
dim etmek bizim için büyük bir onurdur. Kendisine tüm 
konuklarımız adına yürekten saygılarımı, şükranlarımı 
sunuyorum. Barış için, kardeşlik için, demokrasi için ve 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün kurduğu Cumhuriyet 
için her birimiz birer karanfil olacağız ve sonunda da bu 
mücadeleyi bizler kazanacağız” diye konuştu. 

ANKARA’YA DEĞER                                                
KATANLAR ÖDÜLLENDİRİLDİ

Ankara’nın kültür ve sanat hafızasına ses veren, 
kimi zaman bir şiirin kıyısında kimi zaman bir cümlenin 
derinliğinde kimi zaman da aynı heyecana inanan in-
sanların arasında kendine yer açan Karanfil Dergi, özel 
gecesinde Ankara’ya değer katan isimler de ödüllerini 
aldı.

Ankara’ya Değer Katan Ressam ödülünü Habip 
Aydoğdu alırken Aydoğdu’ya ödülünü Karanfil Dergi 

yazarı tarihçi Sinan Meydan verdi. Ankara’ya Değer 
Katan Şair kategorisinde ise şiirleriyle Ankara’yı ilmek 
ilmek işleyen Ahmet Telli ödüle layık görüldü. Rahat-
sızlığı nedeniyle geceye katılamayan Ahmet Telli’nin 
ödülünü kızı Eylül Devrim Telli alırken ödülü Karan-
fil yazarı belgeselci Nebil Özgentürk takdim etti. An-
kara’ya Değer Katan Edebiyat ödülünde yazar Buket 
Uzuner ödülünü, CHP Parti Meclisi üyesi Gülşah Deniz 
Atalar’dan aldı. Ankara’ya Değer Katan Akademisyen 
alanında ödüle filozof akademisyen İoanna Kuçuradi 
layık görüldü. CHP Parti Meclisi üyesi yazar Yaşar Sey-
man’ın verdiği ödülü Kuçuradi adına Kuçuradi Felse-
fe ve İnsan Hakları Vakfı Mütevelli Heyetinden Harun 
Tepe aldı. 

MERT FIRAT’TAN KARANFİL                               
DERGİYE YAKIŞIR GÖSTERİ

Karanfil Dergi özel gecesinde oyuncu Mert Fırat 
müzikli gösterisiyle Karanfil Dergi’ye hayat verdi. Fer-
hat Livaneli Orkestrasının da eşlik ettiği gösteride usta 
oyuncu yer yer şiirlerle yer yer de anlatılarla Karanfil 
Dergiyi zamanın süzgecinden geçirdi. Gecenin sonun-
da sahneye çıkan Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin 
Can Güner ve Karanfil Dergi yazarları Ferhat Livaneli 
Orkestrasının seslendirdiği parçalara eşlik etti. Güner 
ve Karanfil Dergi yazarları Zülfü Livaneli’nin ölümsüz 
eserleri Güneş Topla Benim İçin ve Özgürlük parçaları-
nı hep bir ağızdan söyledi.		    (Haber Merkezi)

Çankaya’da karanfil açtı,
sanat dünyası 1’inci yılda buluştu
Çankaya Belediyesi’nin “elden ele” özdeyişiyle yayımladığı Karanfil Dergi, birinci yılını, Ankaralı sanatse-
verlerin katılımıyla kutladı. Ankara’nın kültür ve sanat hafızasına ses veren, kimi zaman bir şiirin kıyısın-
da kimi zaman bir cümlenin derinliğinde kimi zaman da aynı heyecana inanan insanların arasında kendi-

ne yer açan Karanfil Dergi, özel gecesinde Ankara’ya değer katan isimler de ödüllerini aldı.

Ankara’nın Nallıhan ilçesinde bulunan 
ve yaklaşık 200 kuş türüne ev sa-
hipliği yapan Nallıhan Kuş Cenneti, 

suların yükselmesi ve göç mevsiminin baş-
lamasıyla ziyaretçilerini ağırlamaya başladı.

Afrika’dan Avrupa’ya uzanan göç rotası 
üzerinde bulunan Nallıhan Kuş Cenneti’ne 
her yıl mart ayından itibaren gelmeye başla-
yan göçmen kuşlar, bölgedeki sazlık, ağaçlık 
ve kayalık alanlarda yuva yapıyor. Haziran 
ayında yavruların yumurtadan çıkmasıyla 
bölgedeki yaban hayatı hareketliliğinin zir-
veye ulaşması bekleniyor.

450 hektarlık geniş bir alana yayılan Kuş 
Cenneti, sunduğu zengin besin kaynakları ve 
uygun habitatı nedeniyle yaban kuşlarının 
öncelikli tercihi oluyor. 

Bölgenin dikkati çeken sakinleri arasın-
da toplu halde avlanan karabataklar ve eşine 
bağlılığıyla bilinen angut kuşları yer alıyor. 
Ayrıca Türkiye’de görülen 6 balıkçıl türün-
den 5’i burada yaşıyor.

Yırtıcı kuşlar kategorisinde ise şahin, at-
maca, balık kartalı, yılan kartalı ve nesli teh-
like altındaki küçük akbaba gibi türler bölge-
de yaşamlarını sürdürüyor.

Nallıhan Kuş Cenneti, sadece kuşlarıyla 
değil, 3. jeolojik zamandan kalma renkli tepe 
oluşumlarıyla da güzel bir manzara sunuyor. 
İç Anadolu’daki iç denizin milyonlarca yıl 
önce çekilmesiyle oluşan erozyon sonucu or-
taya çıkan renk katmanlarından sarı humus, 
kırmızı demir ve yeşil doğal killeri temsil 
ediyor.

Doğa Koruma ve Milli Parklar 9. Bölge 
Müdürlüğü bünyesinde koruma altında bulu-
nan saha, her yıl düzenlenen foto safari ya-
rışmalarıyla tanıtımına devam ediyor. Piknik 
yapmanın ve ateş yakmanın yasak olduğu 
bölgede, kuşların en doğal hallerini fotoğraf-
lamak isteyen ziyaretçiler için seyir terasları 
bulunuyor.			         (AA)

Nallıhan Kuş Cenneti
göçmen kuşlarla şenlendi

Astim Kolektifi’nin “Can Kaybı Yok” başlıklı sergisi, 
CerModern’de sanatseverlerle buluştu. CerModern 
HUB Gallery’de açılan sergide, “Can Kaybı Yok” 

ifadesinin yalnızca sayılabilir ölümler üzerinden kurulan bir 
dilin ürünü olduğu vurgulanarak, kaybın hava, su, toprak, 
kültür ve hafıza üzerinden ilerleyen görünmeyen bir eksilme 
olarak da yaşandığına dikkat çekiliyor.

Farklı disiplinlerden sanatçıların bir araya geldiği sergi-
de Berkin Günsay, Hakan Yılmaz, Kerem Meriç, Mustafa 
Akkaya, Süleyman Yılmaz ve Volkan Babaotu’nun eserleri 
yer alıyor. Astim Kolektifi sanatçılarından Süleyman Yıl-
maz, serginin çıkış noktasının, Çanakkale’de yaşanan orman 
yangınları olduğunu belirterek, “Can Kaybı Yok” ifadesinin 
yinelenmesinin, teselli edici bir durum varmış gibi algı oluş-
turduğunu ancak ormanların yanması, ağaçların ve hayvan-
ların yok olmasıyla, “gerçekten can kaybı” olduğu değerlen-
dirmesinde bulundu.

Sergideki eserinin de Çanakkale’deki yangınlardan kur-
tarılan bir ağaç olduğunu ifade eden Yılmaz, “Artık o kadar 
insan merkezli bir yerden hayata bakıyoruz ve her şeyi öyle 
okuyoruz ki sanki insan dışındaki canlar can değilmiş gibi 
bir yerden her şeyi ifade ediyoruz.” diyerek, serginin bu ba-
kış açısını eleştirdiğini vurguladı.

Yılmaz, sergideki eserlerin de buna dikkati çektiğini be-
lirterek, “Volkan Babaotu endüstriyel atıkları birer kanvasa 
dönüştürüyor ve onların üzerine resim yapıyor. Bunlar ‘po-
liüre’ denilen bir malzeme ve bunu yaktığınız zaman kor-
kunç bir karbon salıyor. Dolayısıyla onları yok etmenin bir 
yolu yok aslında. Yok etmek yerine onları bir eser olarak 
hayata getiriyor.” ifadelerini kullandı.

Sanat tarihçisi Hakan Yılmaz da kültürel miras öğeleri-
nin dijital dünyadaki temsiliyeti üzerine çalışan bir sanatçı 
olduğunu belirterek, “Mümteni” isimli eserini İsmail Peh-
livan ile geliştirdiklerini ifade etti. Hakan Yılmaz, eserin 
11 ahşap katmandan oluşan alternatif bir İstanbul kurgusu 
sunduğunu belirterek, “Mümteni de temelde artık var olması 
mümkün olmayan demek.” ifadesini kullandı.

Yılmaz, çalışmanın diğer eserlerden farklı olarak “video 
mapping” tekniğiyle hareketli bir yapıya sahip olduğunu be-
lirterek, “Bir yangın olduğunda, bir deprem olduğunda ya da 
bir erozyon olduğunda çoğunlukla can kaybı yok şeklinde 
bir cümle duyarız. Can kaybı çoğunlukla yoktur ama kültü-
rel miras öğeleri yok olmuştur ya da o binaların içinde olan 
sanat eserleri yok olmuştur. Bu bir can olmasa da bir kayıp 
var ve bunun altını çizmeye çalışan bir çalışma.” diye ko-
nuştu. Sergi 10 Mayıs’a kadar ziyaret edilebilecek.       (AA)

“Can Kaybı Yok” sergisi“Can Kaybı Yok” sergisi
CerModern’de açıldıCerModern’de açıldı
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